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توسعه کیش -    به منظور حمایت از سرمایه‌گذاران و رونق اقتصادی منطقه، دوره 
ساخت پروژه‌های سرمایه گذاری در کیش با شرایط تسهیل‌شده تمدید می‌شود.

به گزارش توسعه کیش، مسعود نیک‌افروز، معاون اقتصادی و سرمایه‌گذاری سازمان 
منطقه آزاد کیش، از مصوبه جدید هیئت‌مدیره برای کاهش هزینه‌های تمدید دوره 

ساخت پروژه‌ها خبر داد.
وی با اشاره به کاهش قابل‌توجه هزینه‌های تمدید تا پایان امسال، اعلام کرد: 
ضرایب تعدیل متناسب با نوع کاربری پروژه‌ها تعیین شده و این اقدام، فشار مالی بر 

سرمایه‌گذاران را کاهش خواهد داد.
نیک‌افروز همچنین تأکید کرد: فرآیند تمدید دوره ساخت نیز تسهیل شده است. بر 
این اساس، تمامی پروژه‌هایی که مرحله اجرای اسکلت خود را در مدت قرارداد به 

پایان رسانده‌اند، دیگر نیازی به طی مراحل اداری و طرح موضوع در کمیسیون‌ها و 
هیئت‌مدیره ندارند و تنها با پرداخت هزینه‌های مربوطه می‌توانند از طریق معاونت 

اقتصادی و سرمایه‌گذاری، دوره ساخت خود را تمدید کنند.
وی از سرمایه‌گذاران دعوت کرد در اسرع وقت برای کسب اطلاعات بیشتر و 
بهره‌مندی از این تسهیلات، به سامانه سرمایه‌گذاری سازمان منطقه آزاد کیش به 
نشانی invest.kish.ir مراجعه کنند یا به صورت حضوری به اداره سرمایه گذاری 

این سازمان مراجعه داشته باشند.
این تصمیم  که با حمایت ویژه دکتر کبیری مدیر عامل سازمان منطقه آزاد کیش 
صورت گرفته است گامی مهم در حمایت از پروژه‌های سرمایه گذاری، تسریع در 
روند تکمیل آن‌ها و بهبود فضای سرمایه‌گذاری در کیش و در واقع انقلابی در حوزه 

ساخت و ساز کیش خواهد بود.

تسهیلات جدید برای تسریع در تکمیل و تمدید 
دوره ساخت پروژه‌های سرمایه گذاری کیش

معاون اقتصادی و سرمایه‌گذاری سازمان منطقه آزاد کیش اعلام کرد :

تمدید دوره ساخت نیاز 
به طرح در کمیسیون و 

هیئت مدیره ندارد 

توسعه کیش -   دبیر شورای‌عالی مناطق آزاد کشور گفت: مناطق آزاد عملاً برای حوزه 
سرمایه‌گذار طراحی شده است و وقت سرمایه‌گذار نباید در این مناطق تلف شود.

رضا مسرور با اشاره به مراودات با کشور های همسایه تصریح کرد: مناطق آزاد برای 
اقتصاد ملی طراحی شده است و مراودات با کشورهای همسایه  را باید با برنامه‌ریزی 

پیش برد.
دبیر شورای‌عالی مناطق آزاد کشور افزود: طی سفر به ترکیه که در ماه آینده برگزار 
می‌شود پیشنهاد می‌شود تعدادی از سرمایه‌گذاران منطقه آزاد ماکو ما را همراهی کنند.

وی اظهار کرد: پیشنهاد می‌شود در هر سفری که به کشورهای دیگر توسط مدیرعامل 
منطقه آزاد ماکو صورت می‌گیرد سرمایه‌گذاران منطقه را نیز با خود همراه کنند.

وی تصریح کرد: دستگاه‌های اجرایی باید تمام‌وکمال وارد میدان شوند و ارائه نقش 
کنند، منطقه آزاد نیز برای تسهیل امورات آنها کمک می‌کند.

دبیر شورای‌عالی مناطق آزاد کشور افزود: ماکو نیازمند نگاه ویژه است، ما آماده هستیم 
در صورت تکمیل طرح جامعه منطقه آزاد ماکو آن را بررسی و دراسرع‌وقت تأیید کنیم.
وی تصریح کرد: تمام فکر و ذهن ما این است که زیرساخت‌ها به نحو احسنت ایجاد، 

مشکلات مردم رفع و چرخ اقتصاد بچرخد.

دبیر شورای‌عالی مناطق آزاد کشور:

وقت سرمایه‌گذار در مناطق آزاد  
نباید تلف شود
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وفاق خوبی در هیئت دولت برای ارتقاء جایگاه 
مناطق آزاد وجود دارد 

به گزارش خبرنگار توسعه کیش؛ »رضا مسرور« در 
نخستین نشست خبری خود  با اشاره به گذشت بیش 
از 120 روز از زمان فعالیت در دبیرخانه گفت: یکی 
از مهمترین موضوعاتی که در هم‌فکری و همدلی در 
هیئت دولت، و توسط شخص رئیس‌ محترم جمهور، 
معاون اول و وزیر اقتصاد وجود داشت موضوع رفع 
محدودیت‌ها بود و در مجموع وفاق خوبی در این 
خصوص برای ارتقاء جایگاه مناطق آزاد وجود دارد..

وی با اشاره به رفع برخی از محدودیت‌ها همچون 
ورود خودرو به مناطق آزاد مانند سرزمین اصلی، از 
تلاش برای برنامه‌ریزی و رفع سایر محدودیت‌ها 
خبر داد و گفت: در بخش قوانین موضوعات مربوط 
به مالیات به ارزش افزوده که یکی از دغدغه‌های 
فعالین اقتصادی بود اصلاح شد، همچنین برخی 
از سیاست‌های مربوط به صادرات را نیز در حال 

پیگیری هستیم.
مسرور در پاسخ به پرسشی در خصوص 
برنامه‌های دبیرخانه برای نقش آفرینی مناطق 
آزاد به عنوان محرک صادرات غیرنفتی با توجه 
به موقعیت ژئوپلیتیکی گفت: علی‌رغم تفاوت 
کارکردی میان مناطق آزاد و ویژه، در نظر داریم با 
اصلاح سیاست‌ها، راه‌اندازی شرکت‌های مدیریت 
صادرات با همکاری سازمان توسعه تجارت و ارائه 
مشوق و ایجاد مزیت رقابتی و دستورالعملی که 
ماه گذشته به سازمان‌های مناطق آزاد ابلاغ شد 

صادرات در مناطق را افزایش دهیم.
دبیر شورای‌عالی مناطق آزاد در پاسخ به پرسشی در 
خصوص تراز تجاری، تراز تجاری مناطق آزاد مثبت 
30 میلیون دلار اعلام کرد و گفت: عمده صادرات در 

مناطق آزاد مربوط به حوزه مواد غذایی، تجهیزات 
پزشکی و یک سری محصولات هایتک بوده و عمده 
بخش وارداتی ما ماشین آلات، مواد اولیه واحد‌های 
تولیدی و کالای همراه مسافر است که حدوداً 420 

میلیون دلار می‌باشد.
وی با اشاره به تفاوت آمار‌های گمرک و آمار‌های 
صادرات مناطق آزاد افزود: گاهاً آمار‌های صادرات 
واردات مناطق آزاد با سایت گمرک با همدیگر 
هم‌خوانی ندارد که چند علت دارد یکی اینکه خدمات 
فنی مهندسی در آمار‌های سایتی ما هست، ولی شاید 
در آمار گمرک نباشد. دیگر اینکه برخی از مناطق آزاد 
ما تولیدات خود را در یک گمرک دیگری برده و اعلام 
می‌کنند که آن گمرک شاید خارج از منطقه آزاد باشد.
وی افزود: در زمینه ارتباط با شرکت‌های دانش‌بنیان 
هم سکوی ویژه‌ای داریم که تولیدکنندگان داخل 
مناطق آزاد از طریق آن به شرکت‌های دانش‌بنیان 
متصل می‌شوند و مشکلات خود را برطرف می‌کنند. 
مسرور از ایجاد دستیار هوش مصنوعی برای مناطق 
آزاد نیز خبر داد و این نکته را هم گفت که در مناطق 
آزاد برای شرکت‌های فناور مزیت رقابتی ایجاد شده 

است.
دبیر شورای عالی مناطق آزاد و ویژه اقتصادی در زمینه 
همکاری این مناطق با اتحادیه‌های بین‌المللی گفت: 
هر منطقه آزاد می‌تواند با اتحادیه‌های مربوطه در حوزه 
همکاری خود ارتباط داشته باشد؛ همچنین پیشنهاد 
ایجاد شورای عالی ارتباط با اوراسیا را به وزارت 
امورخارجه ارائه شده است و ادامه داد: هر چه ارتباط 
ما با سازمان‌های منطقه‌ای افزایش یابد، شاهد رشد 

همکاری‌های بین‌المللی در مناطق آزاد خواهیم بود.

وی درباره سرمایه‌گذاری مشترک با دیگر کشورها 
در مناطق آزاد گفت: این موضوع در دنیا سابقه دارد، 
ولی آنچه ما احساس نیاز می کنیم، ایجاد منطقه آزاد 

مشترک با همسایگان است.
دبیر شورای‌عالی مناطق آزاد و ویژه اقتصادی از 
دعوت ترکیه برای برگزاری نشستی در اسفندماه 
با وزارت تجارت این کشور با هدف ایجاد منطقه 
آزاد مشترک خبر داد و گفت: برای ایجاد منطقه آزاد 
مشترک، باید زون )منطقه( مورد نظر یکسان باشد؛ لذا 

فرایند آسانی نیست.
وی از رایزنی‌ها با پاکستان برای ایجاد منطقه آزاد 
مشترک نیز خبر داد و افزود: البته تاکنون منطقه آزاد 

مشترک ایجاد نشده و نیاز به مصوبه مجلس دارد.
مسرور درباره سرمایه‌گذاری افغان‌ها در منطقه 
آزاد چابهار اظهار کرد: مناطق آزاد برای جذب 
سرمایه‌گذاری ایجاد شده‌اند و هر فردی اعلام آمادگی 
کند ما هم استقبال می‌کنیم و نگاه نمی‌کنیم که از کدام 
ملیت است؛ با سفیر افغانستان در دبیرخانه شورای 
عالی مناطق آزاد جلسه داشتیم و قرار شد در آینده 
دیداری از مناطق آزاد دوغارون، سیستان و چابهار 

داشته باشیم.
دبیر شورای‌عالی مناطق آزاد و ویژه اقتصادی در 
مورد پیش‌بینی صادرات سال آینده اظهار کرد: 
هدف‌گذاری ما برای صادرات مناطق آزاد در سال 
آینده، رقم 2 میلیارد دلار است، همچنین فعالان 
اقتصادی با نگاه صادراتی می‌توانند از مشوق‌های 

جدید در مناطق آزاد بهره‌مند شوند.

دبیر شورایعالی مناطق آزاد ؛

      توسعه کیش -   رضا مسرور«، در 
نخستین نشست خبری خود  اظهار 
کرد: در سال‌های اخیر برخی قوانین 
و مقررات باعث شدند که مناطق آزاد 
از کارکرد اصلی خود خارج شوند. 
به‌عنوان مثال، ورود خودرو به 
مناطق آزاد ممنوع بود، در حالی که در 
سرزمین اصلی مجاز بود. این‌گونه 
محدودیت‌ها را با همکاری دولت 
کاهش دادیم و بخش قابل‌توجهی از 

آن‌ها برچیده شده است

 دیدارمدیر عامل منطقه آزاد کیش  با رئیس‌جمهور
 در نمایشگاه گردشگری تهران 

توسعه کیش -     محمد کبیری، 
مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش، در 
جریان هجدهمین نمایشگاه بین‌المللی 
گردشگری و صنایع وابسته تهران با 
مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور ایران، 
دیدار و خواستار حمایت ویژه دولت از 

مناطق آزاد شد.
به گزارش خبرنگار توسعه کیش؛ 
در این دیدار که در جریان  بازدید 
رئیس‌جمهور از سالن اختصاصی 
کیش در نمایشگاه گردشگری برگزار 
شد، کبیری با اشاره به ظرفیت‌های 
منحصربه‌فرد این جزیره در حوزه 
گردشگری گفت:“رقبای اصلی کیش 
در خارج از ایران هستند و برای 
تبدیل این منطقه به قطب گردشگری 
کشور، نیازمند حمایت‌های جدی و 

سیاست‌گذاری‌های کارآمد هستیم.”
وی همچنین با قدردانی از حمایت‌های 
وزیر امور اقتصادی و دارایی، بر ضرورت 
تعامل و همراهی بیشتر دولت با مناطق آزاد 

تأکید کرد و افزود:
“ شدیدا نیاز است دولت نگاه حمایتی و 
تسهیل‌گر به مناطق آزاد داشته باشد، چرا 
که توسعه این مناطق، نه‌تنها موجب جذب 

گردشگران بیشتر، بلکه زمینه‌ساز افزایش 
درآمدهای ارزی و رشد اقتصادی کشور 

خواهد شد.”
در این دیدار، رئیس‌جمهور نیز بر اهمیت 
نقش مناطق آزاد در توسعه اقتصادی کشور 
تأکید کرد و قول مساعد برای پیگیری و 
حمایت بیشتر از این مناطق، به‌ویژه کیش، 

داد.
هجدهمین نمایشگاه بین‌المللی 
گردشگری و صنایع وابسته تهران سه‌شنبه 
گذشته  با حضور مسعود پزشکیان، 
رئیس‌جمهور ایران و مشارکت بیش از 
۷۰۰ شرکت داخلی و خارجی در سالن 
خلیج فارس نمایشگاه بین‌المللی تهران 

افتتاح شد.
سازمان منطقه آزاد کیش به همراه بخش 
خصوصی، به‌صورت یکپارچه و در 
فضایی اختصاصی به مساحت ۱۱۰۰ 
متر مربع، جاذبه‌های گردشگری و 
فرصت‌های سرمایه‌گذاری این جزیره را 

در نمایشگاه معرفی کردند .

سرپرست معاونت گردشگری سازمان منطقه آزاد کیش :

مشارکت سازمان و بخش خصوصی در نمایشگاه 
گردشگری تهران قابل توجه بود

توسعه کیش -     سرپرست معاونت گردشگری سازمان 
منطقه آزاد کیش از جذب سرمایه‌گذار در حوزه‌های 
مختلف گردشگری در هجدهمین نمایشگاه بین‌المللی 
گردشگری و صنایع وابسته تهران خبر داد و آن را یکی 

از دستاورد این نمایشگاه عنوان کرد.
به گزارش خبرنگار توسعه کیش؛ علی حسنلو با اشاره 
به حضور سازمان و بخش خصوصی منطقه آزاد کیش 
در هجدهمین نمایشگاه بین‌المللی گردشگری و صنایع 
وابسته تهران اظهار کرد: سازمان و بخش خصوصی این 
منطقه، درسالنی اختصاصی به مساحت۱۱۰۰ مترمربع، 
جاذبه‌ها و فرصت‌های سرمایه‌گذاری جزیره کیش را به 

نمایش گذاشتند.
وی، این حضور را تجربه‌ای متفاوت و موفقیت‌آمیز دانست 
و افزود: مسئولین و بازدیدکنندگان که در سال‌های قبل از 
غرفه کیش دیدن می‌کردند به این شیوه از حضور کیش در 
نمایشگاه تبریک گفتند که برای ما واقعا دلگرم‌کننده بود. 

حسنلو از استقبال گسترده بازدیدکنندگان، سرمایه‌گذاران 
و مسئولین از سالن اختصاصی کیش خبر داد و افزود: 
این رویداد فرصتی مناسبی را برای معرفی ظرفیت‌های 
گردشگری و سرمایه‌گذاری جزیره کیش فراهم کرد. 
واقعیت این است که بسیاری از افراد، کیش را می‌شناسند 

اما از تمام ظرفیت‌های آن اطلاع ندارند.
وی با اشاره به حضور ۱۱ برند سرآمد بخش خصوصی 
کیش به همراه سازمان منطقه آزاد کیش در این نمایشگاه 
تاکید کرد: تعداد داوطلبان برای شرکت در نمایشگاه بیشتر 
بودند اما به دلایلی مختلف امکان حضور آنها فراهم نشد.

سرپرست معاون گردشگری سازمان منطقه آزاد کیش با 
بیان این که یکی از مهم‌ترین دستاوردهای این نمایشگاه، 
جذب سرمایه‌گذار درحوزه‌های مختلف گردشگری 
بود؛ افزود: در حوزه سرمایه‌گذاری، اتفاقات مثبتی رقم 
خورد. مذاکراتی با سرمایه‌گذاران حوزه‌های گردشگری 

هتلی، سلامت و پروازی داشتیم و حتی توافقات خوبی 
نیز صورت گرفت.

وی افزود: چند تفاهم‌نامه با استان‌هایی که تاکنون مسیر 
پروازی به کیش نداشتند؛ امضا شد. هدف ما از این اقدام، 
ورود گردشگران جدید و ایجاد چرخه‌ای پایدار در 

صنعت گردشگری کیش است.
حسنلو خاطر نشان کرد: با چند هلدینگ بزرگ برای 
ارائه بسته‌های تشویقی سفر به کیش برای کارکنان و 
بازنشستگان رایزنی هایی صورت گرفت که‌ نتایج آن در 

نیمه نخست سال آینده مشخص خواهد شد.
وی با اشاره به بازدید وزیر گردشگری تاجیکستان از سالن 
کیش، از توافقات دو طرف در جهت افزایش تعاملات و 
سرمایه‌گذاری‌ها بین دوشنبه و کیش خبر داد و تاکید کرد: 
چند مذاکره با سرمایه‌گذاران خارجی داشتیم و بسته‌های 

سرمایه‌گذاری را در اختیارشان قرار دادیم. آنان قرار است 
پس از بررسی، نتیجه را به ما اعلام کنند.

سرپرست معاون گردشگری سازمان منطقه آزاد کیش 
با بیان این که در جریان نمایشگاه، پنل‌ها و نشست‌های 
تخصصی مختلفی برگزار شد و جوایزی برای سفر به 
کیش در نظر گرفته شد؛ افزود: از آنجایی که فرهنگ 
بومی کیش برای بسیاری ناشناخته است. حضور بومیان 
در نمایشگاه این فرصت را فراهم کرد تا مردم بیشتر با 

سنت‌ها و فرهنگ اصیل جزیره آشنا شوند.
حسنلو با تاکید بر این مسئله که یکی از نقاط قوت حضور 
کیش در این نمایشگاه، همکاری نزدیک بخش خصوصی 
بود؛ خاطر نشان کرد: مجموعه‌های بخش خصوصی 
در نمایشگاه نه‌تنها برندهای خود را معرفی کردند؛ بلکه 

ظرفیت‌های جزیره را نیز به نمایش گذاشتند.

حسن خلدون مدیر بومگردی باغو کیش:

سازمان در باغو زمین بدهد  بومگردی کیش
 را متحول میکنم 

توسعه کیش -      مجموعه بومگردی باغو سالهاست به 
همت یک جوان علاقمند و سخت کوش بومی کیش 
شکل گرفته است و به یکی از جاذبه های گردشگری 
کیش بویژه در حوزه بومگردی تبدیل شده است . این 
ظرفیت بکر که سالها مورد بی توجهی بود و موجب خالی 
شدن از سکنه روستای باغو و مهاجرت ساکنان اندک آن 
به سفین کیش برای بهره مندی از امکانات اولیه زندگی 
مانند آب و برق شده بود امروزه به همت این جوان سخت 
کوش و علاقمند و خوش ذوق مجددا آباد گردیده و  به 
یکی از مکان های زیبا و دیدنی کیش شده است . ظرفیتی 
که در صورت توجه و رسیدگی به آن می تواند تحولاتی 
شگرف در صنعت گردشگری جزیره بویژه در حوزه بوم 
گردی بوجود آورد . وجود مسجد قدیمی و باستانی ، 
خانه های روستایی و شغل دامپروری آنان ،شتر سواری و  
درختان کهنسال و قدیمی که البته امروزه آثار کمی از آنها 
باقی مانده است و...و.... از جاذبه های خوب این بخش 
روستایی کیش است که می تواند برای ساعاتی گردشگران 
و مسافران کیش را بدور از حال و هوای ساخت و سازهای 
مدرن در یک منطقه بکر روستایی میزبانی کند و ساعاتی 
خوش و خاطره انگیز را برای آنان بیافریند . حسن خلدون 
که طراح و سرمایه گذار  ایجاد بومگردی باغو  می باشد در 
این خصوص می گوید: سالها بود اینجا به یک روستای 
متروک تبدیل شده بود و رفت و آمدی  بجز 2-3 خانواده 
ساکن در اینجا وجود نداشت . اهالی روستا برای بهره  
مندی از امکانات اولیه زندگی به سفین قدیم نقل مکان 
کردند و روستا بحال خود رها شده بود. خلدون می افزاید:  
اگر سازمان همکاری کند و تعدادی زمین مسکونی را با 
شرایط مناسب در اینجا  به ما بدهد قول می دهم همه 

اهالی باغو را به  روستا برگردانم . وی گفت خانه ها را به 
همان سبک روستایی می سازیم بطوریکه یک بخش برای  
سکونت اهل خانه باشد و یک بخش را بصورت ویژه برای 
اقامت  و پذیرایی مسافران و گردشگران  آماده می کنیم و 
یک دهکده گردشگری بومی ساخته خواهد شد که تحول 
بزرگی می تواند در ساختار و رونق  گردشگری کیش ایجاد 
کند. خلدون افزود: خوشبختانه  تیم جدید گردشگری 
سازمان منطقه آزاد کیش نگاه خوبی به گردشگری دارد 
و توسعه گردشگری بومی را قبول دارد .خلدون افزود: 
گردشگری بومی یکی از ظرفیت های فوق العاده  
گردشگری جنوب کشور است که متاسفانه مغفول مانده و 

درست به آن توجه نشده است و در صورت برنامه ریزی 
درست می تواند رونق دو چندانی را در منطقه ایجاد کند . 
خلدون افزود:  در زمینه های اقامت ، لباس ، غذا ، بازیهای 
محلی ، سوغات و...و... زمینه های فراوانی برای فعالیت 
هست که نیاز به حمایت سازمان منطقه آزاد کیش  می باشد.
وی در پایان یک بار دیگر از دکتر کبیری خواست موضوع 
واگذاری زمین برای بازگرداندن اهالی باغو را مورد توجه 
ویژه قرار دهند  چرا که با این طرح هم مشکل مسکن و 
اشتغال بخش عمده ای از ساکنین بومی کیش حل خواهد 
شدو هم تحول عظیمی در حوزه گردشگری کیش ایجاد 

خواهد شد.

"میکامال " کیش خدمتی جدید ارائه داد 
توسعه کیش -      باشگاه مشتریان میکامال با ارائه 
طرحی تحت عنوان "میکا پی "  و با اختصاص کارت 
هایی با اعتبار خرید تا 500 میلیون ریال از مشتریان 
وفادار در جهت انجام خریدی آسان و بدون دغدغه 

حمایت می کند.  
به گزارش خبرنگار توسعه کیش؛  "میکا پی " 
عنوان طرحی است که به وسیله آن مشتریان مرکز 
تفریجی، تجاری و گردشگری میکامال می توانند با 
اخذ کارت‌های اعتباری تا 500 میلیون ریال اعتبار 
خرید دریافت نمایند و بازپرداخت این اعتبار تا 12 

ماه خواهد بود.
این سرویس امکان پرداخت هزینه کالا یا خدمات 
را به مشتریان در زمان مشخص در آینده می دهد. 
انعطاف پذیری در پرداخت، راحتی و سادگی، جذب 
مشتریان جدید، افزایش فروش، کاهش ریسک و 
بدهی و بدون نیاز به ضامن از ویژگیهای پیوستن به 
این طرح عنوان شده است. مشتریان در این طرح باید 
عضو باشگاه مشتریان باشند تا بتوانند 500 میلیون ریال 

وام خرید از میکامال بگیرند. مراحل استفاده از این 
طرح مراجعه به باشگاه مشتریان و تحویل گرفتن فرم 
مربوطه، مراجعه به بانک گردشگری و اعتبار سنجی، 

دریافت کارت اعتباری؛ مراجعه به فروشگاههای 
معرفی شده در سایت میکامال و انجام خرید اعلام 

شده است.

 

انتصاب سرپرست مدیریت بازرسی، نظارت و پاسخگویی
 به شکایات سازمان منطقه آزاد کیش

توسعه کیش -       محمد کبیری در حکمی سامان دریکوند را به عنوان "سرپرست 
مدیریت بازرسی، نظارت و پاسخگویی به شکایات " سازمان منطقه آزاد کیش 

منصوب کرد.
به گزارش خبرنگار توسعه کیش؛ مراسم تودیع و معارفه مدیریت بازرسی، نظارت 

و پاسخگویی به شکایات سازمان منطقه آزاد کیش برگزار شد.
محمد کبیری ضمن قدردانی از زحمات مرتضی محمدی مدیر سابق بازرسی، 
نظارت و پاسخگویی در حکم خود، خطاب به سامان دریکوندی آورده است‌ : 
نظر به سوابق و تجارب ارزشمند جنابعالی، به موجب این حکم به سمت سرپرست 

مدیریت بازرسی و پاسخگویی به شکایت منصوب می‌شوید.
امید است با اتکا به الطاف الهی، همکاری و مساعدت همکاران و بهره‌مندی از 
ظرفیت ها و پتانسیل های سازمان در راه خدمت به کیشوندان فهیم، شایسته و 

عزیز موفق و موید باشید.

 با حکم مدیر عامل سازمان منطقه آزاد کیش صورت گرفت؛

برگزاری آزمون صلاحیت حرفه‌ای مشاغل حوزه بالابر در کیش  
توسعه کیش -     رئیس مرکز کیش دانشگاه جامع علمی کاربری گفت: آزمون 

صلاحیت حرفه‌ای مشاغل حوزه بالابر در کیش برگزار می‌شود.
به گزارش خبرنگار توسعه کیش؛ کمالی زاده افزود: دانشگاه جامع علمی کاربری 
این آزمون را برای اولین بار با مشارکت اتحادیه کشوری بالابر ، پله برقی و خدمات 
وابسته برای مشاغل کارشناسان نصب بالابر و مدیر فنی طراحی، محاسبات فنی و 

استاندارد آن برگزار می‌شود.
وی  افزود: کارشناسان ارزیاب پس از احراز شایستگی‌های شغلی متقاضیان، 
سنجش صلاحیت را با آزمون‌های کتبی، مصاحبه و کار عملی انجام می دهند 
و گواهینامه رسمی را با قابلیت ترجمه و استعلام، دارای کد بین المللی ایسکد 

ISCOD صادر می کنند.
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نگاهی نو و تازه به رویدادهای کیشنگاهی نو و تازه به رویدادهای کیش

کیشکیش

تصویب مرز رسمی گمرک بندر چارک؛تصویب مرز رسمی گمرک بندر چارک؛
 مطالبه ای چندین ساله که  نیازمند پیگیری جدی است مطالبه ای چندین ساله که  نیازمند پیگیری جدی است

به گزارش خبرنگار توسعه کیش؛ بندر چارک یکی از بنادر استان 
هرمزگان است که دارای ۳۴ هکتارخشکی و ۱۶ هکتار دریا است. 
سازمان منطقه آزاد کیش توسعه بنادر زیر مجموعه خود دراین شهر 
را در  راستای ابلاغ سیاست های کلی توسعه دریا محور را که از 
سوی مقام معظم رهبری بارها مورد تاکید قرار گرفته، همواره در 
دستور کار قرار داده است. در این راستا سرمایه گذاری انجام شده 
توسط سازمان منطقه آزاد کیش در بندر چارک تا کنون سبب توسعه 
اقتصادی این منطقه و تاثیر مثبت بر وضعیت اشتغال و معیشت 
ساکنان مناطق همجوار شده است؛ سالیان سال است که دریافت 
مجوز مرز دریایی و استقرار گمرک، اداره گذرنامه و سازمان بنادر 
و دریانوردی از جمله مطالبات  موجود  است تا امکان مجوز 
صادرات و واردات از این بندر فراهم شود. آبان ماه سال 1402 
بود که خبرصدور مجوز مرز دریایی بندر چارک از سوی کارگروه 
ویژه مرز دریایی استان هرمزگان منتشر شد و طرح توجیهی فنی 
بندرچارک به منظور اعطای مرز مجاز دریایی بررسی و این بندر 
تخصصی به عنوان مرز رسمی مصوب شد و مصوبات برای طی 
مراحل نهایی و اخذ مجوز هیات وزیران به تهران اعلام گردید اما 
گویا در همین مرحله تا کنون متوقف مانده است و در دوره جدید 

نیازمند بازبینی مجدد است.
نقش کلیدی بندر چارک به عنوان بندر پشتیبان و انتقال گردشگر، 
کالا و مواد اولیه از این بندر به جزیره کیش قابلیت بندر چارک را 
به عنوان سکوی صادرات و بندر پشتیبان کیش از یک سو و وجود 
معادن بی نظیر در مناطق همجوار و نیز شغل ماهیگیری غالب مردم 
این منطقه از سوی دیگر، لزوم توسعه این بندر را ایجاب می کند 
و لازم است که اخذ مجوز مرز مجاز دریایی بندر چارک نجددا به 

جریان افتد. 
با گذری بر پیشینه تاریخی این منطقه درمی یابیم بندر چارک که 
شهری از توابع بخش شیبکوه  در شهرستان بندرلنگه در غرب 
استان هرمزگان است به عنوان یک بندر تاریخی سابقه فعالیت آن به 
بیش از 150 سال می رسد و طی این سال ها توانسته به جغرافیای 
قابل توجهی که عمدتا لارستان قدیم نامیده می شود خدمت رسانی 
کند . این بندر در زمینه تجارت سنتی و ملوانی در منطقه و در خلیج 
فارس سابقه و نقش مهمی را داشته است. شهر چارک در فاصله 32 
کیلومتری با جزیره کیش به عنوان بندر پشتیبان این جزیره شناخته 
می شود و تمامی امور مربوط به حمل و نقل و ارتباطات دریایی 
جزیره کیش از این بندر انجام می شود. حمل و نقل دریایی و 

بندری به عنوان عوامل تسهیل تجارت می تواند با بکارگیری کارآمد 
تسهیلات هزینه های تجارت را کم کند و رقابت پذیری صنایع این 
منطقه را باعث شود. اساسا تا زمانی که بندری کارآمد با حذف 
بوروکراسی غیر ضروری در این منطقه به وجود نیاید نمی توان 

انتظار توسعه صنعتی و معدنی را در منطقه داشت. 
بنادر به طور همزمان چندین خدمت به تجار و بازرگانان و صاحبان 
کالا ازجمله محلی برای تغییر شیوه حمل و نقل از زمینی به دریایی 
؛ محلی برای انبار و سورتینگ، بسته بندی و غیره برای تجار؛ محلی 
برای خرید و فروش کالاها ؛ می توانند محلی برای تبادل اطلاعات 

و داده های مربوط به تجارت و کالا ارائه می دهند.
 بندر چارک به عنوان یکی ازقدیمی ترین و  مهم ترین  بنادر  تجاری 
منطقه در حال حاضر نیز  تعداد قابل توجهی از اهالی چارک را به 
صورت مستقیم و غیر مستقیم مشغول به کار کرده است. هم چنین 
مشاغلی مانند ترخیص کاری، انبارداری و کاپوتاژ و کسب و کارهای 
کوچک جهت خدمات به خودروها، شناورهای تجاری و مسافری 
کوچک و بزرگ و هم چنین درآمدی برای شهرداری و توسعه 

شهری ایجاد کرده است. 
تعداد قابل توجهی از مردمان محلی جهت سرمایه گذاری در 

کسب و کارهای کوچک از جمله احداث سردخانه، انبار، جرثقیل 
و تجهیزات تخلیه و بارگیری، یخ سازی و غیره تقاضاهایی دارند  
اما به علت عدم تعریف مرز رسمی و محدود بودن حوزه فعالیت، 
امکان جهت دهی به این سرمایه های محلی وجود ندارد. در صورت 
تصویب مرز رسمی، بخشی از سرمایه های محلی به سمت فعالیت 
های مولد و ارزش افزوده در حوزه خدمات بندری هدایت می 
شود. در آینده و در صورت اخذ مجوز مرز رسمی این درآمدها و 
مشاغل چندین برابر خواهد شد و هم چنین فرصتی برای جوانان 
به وجود می آید که بتوانند فعالیت های کار آفرینی خود را در این 

حوزه فعال نمایند. 
در پس کرانه این بندر می توان به شهرهایی نظیر جناح، بستک، 
هرنگ، لارستان، لامرد، اشاره کرد که عمده ترین متقاضیان صادرات 
از این بندر به علت کوتاه بودن مسافت و پایین بودن هزینه حمل 
و نقل زمینی می باشد. هم چنین فاصله مناسب این بندر از بنادر 
کشورهای همسایه می تواند نقش مهمی در صنعت صادراتی این 
پس کرانه ایفا نماید. کسبه و تجار این پس کرانه از فعالین اقتصادی 
به نام استان و کشورهای حاشیه خلیج فارس می باشند. در منطقه 
پس کرانه چارک فعالین اقتصادی در صنعت پرورش میگو و ماهی 

حضور پر رنگی دارند؛ وجود بزرگترین سایت پرورش میگو و 
ماهی در خاورمیانه با ظرفیت تولیدی سالانه 54 هزار تن ماهی 
و میگو و محصولات فرآوری در سال موید این موضوع است. 
این سایت که در مجاورت بندر تجاری چارک قرار دارد یکی از 
متقاضیان حائز اهمیت امر صادرات در این بندر می باشد. صنعت 
دیگری که در پس کرانه چارک باعث می شود تا امر صدور مجوز 
مرز بندر چارک تسهیل شود وجود معادن و کارخانجات بزرگ 
نظیرمعادن سنگ، شن و ماسه و همچنین کارخانه های سیمان و 
گچ می باشد. این معادن وکارخانجات از متقاضیان مهم صادرات 

مواد معدنی در کشور می باشند. 
در واقع هدف بندر تجاری چارک در اخذ مجوز مرزی پشتیبانی از 
صنایع و تجارت پس کرانه چارک است . بندر چارک با پشتیبانی 
سازمان منطقه آزاد کیش احداث زیر ساخت های لازم را در 
دستور کار خود قرار داده است و این برهه؛ زمانی مناسب برای 
رفع محدودیت ها و تصویب مرز رسمی برای تسهیل تجارت در 
این منطقه است تا بتواند مناطق همجوار را به سمت رشد و توسعه 
اقتنصادی سوق دهد تا همه خصوصا مردم محلی از مزایای آن 

منتفع شوند.          

    توسعه کیش -     تعداد قابل توجهی از مردمان محلی جهت سرمایه گذاری در کسب و کارهای کوچک از جمله: احداث سردخانه، 
انبار، جرثقیل و تجهیزات تخلیه و بارگیری، یخ سازی تقاضاهایی دارند  اما به علت عدم تعریف مرز رسمی و محدود بودن 

حوزه فعالیت، امکان جهت دهی به این سرمایه های محلی وجود ندارد. در صورت تصویب مرز رسمی، بخشی از سرمایه های 
محلی به سمت فعالیت های مولد و ارزش افزوده در حوزه خدمات بندری هدایت می شود. در آینده و در صورت اخذ مجوز مرز 
رسمی این درآمدها و مشاغل چندین برابر خواهد شد و هم چنین فرصتی برای جوانان به وجود می آید که بتوانند فعالیت های 

کار آفرینی خود را در این حوزه فعال نمایند.

توسعه کیش -     به منظور تسریع و تسهیل ثبت 
شرکت‌ها، صدور اسناد مالکیت حدنگاری 
شده، توسعه سامانه‌ها و فراهم آمدن بستر ثبت 
علائم و نشان‌های تجاری و طرح‌های صنعتی 
در مناطق آزاد کشور، تفاهم‌نامه همکاری میان 
دبیرخانه شورای‌عالی مناطق آزاد و ویژه 
اقتصادی و سازمان ثبت اسناد و املاک کشور 

منعقد شد
به گزارش خبرنگار توسعه کیش؛ این 
تفاهم‌نامه همکاری بین »رضا مسرور« دبیر 
شورای‌عالی مناطق آزاد تجاری ـ صنعتی و 
ویژه اقتصادی و »حسن بابایی«، رئیس سازمان 

ثبت اسناد و املاک کشور به امضا رسید.
در این جلسه طرفین ضمن تأکید بر اهمیت 
سرعت و شفافیت در فرآیند ثبت شرکت‌ها و 
تأثیرات آن در توسعه فعالیت‌های اقتصادی و 
جذب سرمایه‌گذاری در مناطق، بر این امر توافق 
داشتند که با توسعه ارتباطات الکترونیکی بین 
سامانه‌های دبیرخانه شورای‌عالی و سازمان 
ثبت اسناد و املاک کشور، ثبت شرکت در 
مناطق آزاد در کمتر از یک ساعت صورت 

پذیرد.
گفتنی است این تفاهم‌نامه در 5 ماده و 5تبصره 
با موضوع راه اندازی زیرسامانه اختصاصی 
ثبت شرکت‌های مناطق آزاد در ذیل سامانه 
جدید آن سازمان با رعایت قوانین و مقررات 
خاص مناطق آزاد تجاری- صنعتی، مالکیت 
سازمان‌های مناطق آزاد نسبت به اطلاعات 
شرکت‌های ثبت شده در مناطق و پشتیبانی 
از طریق سامانه اصلی، همکاری در جهت 
ثبت انواع شرکت‌ها و موسسات غیرتجاری 
و استفاده از ظرفیت دو مجموعه در تکمیل و 

تبادل اطلاعات منعقد شد.
همکاری در جهت تخصیص اصلاح و بازبینی 
شناسه ملی اشخاص حقوقی مناطق آزاد، 
همکاری در جهت ثبت انواع مالکیت صنعتی، 
ثبت اختراعات، علام تجاری و طرح های 
صنعتی توسط سازمان های مناطق، تسهیل 
و تسریع در تبادل الکترونیکی اطلاعات فی 
مابین با ایجاد بسترهای لازم الکترونیکی در 
عملیات ثبتی نقل و انتقال مالکیت، ثبت سند 
رسمی، اجرای مفاد اسناد رسمی در جهت 

اعمال مقررات قانونی حاکم بر مناطق آزاد از 
دیگر موضوعات این تفاهم نامه بوده است.

همچنین همکاری و تسهیل در اجرای قانون 
الزام به ثبت رسمی معاملات اموال غیرمنقول 
در مناطق آزاد، همکاری و هماهنگی در 

جهت جانمایی، تثبیت و صدور اسناد مالکیت 
حدنگاری و بروزرسانی اطلاعات مالکیتی 
و نقشه های مرتبط در محدوده مناطق آزاد 
و ویژه اقتصادی نیز از دیگر موضوعات این 

تفاهم‌نامه قید شده است.

امضای تفاهم‌نامه همکاری بین دبیرخانه شورای‌عالی مناطق امضای تفاهم‌نامه همکاری بین دبیرخانه شورای‌عالی مناطق 
آزاد و سازمان ثبت اسناد و املاک کشورآزاد و سازمان ثبت اسناد و املاک کشور

اجرای طرح اسقاط و خروج خودرو‌های  
سال ۲۰۰۵ از کیش 

توسعه کیش -      رئیس پلیس راهور کیش 
گفت: طرح اسقاط و خروج خودرو‌های سال 

۲۰۰۵ اجرا می‌شود.
به گزارش خبرنگار توسعه کیش؛ سرهنگ 
مهدی توانگر افزود: در حال برنامه ریزی 
خروج خودرو‌های کارکرده با عمر بیش از 

۲۰ سال هستیم. 
وی  افزود: خودرو‌های سال ۲۰۰۵ به قبل در 

اولویت اسقاط و خروج از کیش هستند.
رئیس پلیس راهور کیش، گفت: امیدواریم 
فراخوان خودرو‌های سال ۲۰۱۰ برای اسقاط 

و خروج از کیش تا سال آینده اجرایی شود.
سرهنگ توانگر گفت: طرح اسقاط و خروج 

خودرو‌ها تا سال ۲۰۱۵ ادامه دارد.
رئیس پلیس راهور کیش، گفت: براساس 
امضای تفاهم نامه سازمان منطقه آزاد و پلیس 

راهور خودرو‌های گذر موقت به مدت دو سال 
مجوز تردد در کیش دارند. 

سرهنگ توانگر خاطرنشان کرد: مالکان 

خودرو‌ها اجازه نقل و انتقال خودرو به غیر و 
امکان خروج از کیش برای ورود به شهر‌های 

دیگر را ندارند.

برگزاری آزمون ورودی کارشناسی ارشد و دکتری 
در پردیس بین المللی کیش دانشگاه تهران 

توسعه کیش -   روابط عمومی پردیس 
بین‌المللی کیش دانشگاه تهران از برگزاری 
آزمون ورودی کارشناسی ارشد و دکتری در 

پردیس کیش خبر داد.
به گزارش خبرنگار توسعه کیش؛ روابط 
عمومی پردیس بین الملل کیش دانشگاه تهران 
اعلام کرد: با توجه به برگزاری موفق دو نوبت 
آزمون سراسری کارشناسی در اردیبهشت 
و تیر امسال در این پردیس، با هماهنگی 
سازمان سنجش برای اولین بار آزمون ورودی 
کارشناسی ارشد و دکتری نیز در این واحد 

دانشگاهی برگزار خواهد شد.
آزمون دکتری در یک نوبت و در بعدازظهر 
پنج شنبه دوم اسفند ساعت ۱۴:۳۰ و آزمون 
کارشناسی ارشد بر اساس رشته در سه نوبت 
شامل نوبت صبح پنج شنبه ساعت ۸ و نوبت 

بعدازظهر پنج شنبه ساعت ۱۴:۳۰ و نوبت 
صبح جمعه ساعت ۸ برگزار می‌شود.  در‌های 
حوزه نیم ساعت قبل از شروع آزمون بسته 

خواهد شد. متقاضیان با همراه داشتن کارت 
آزمون و اصل کارت ملی و یا اصل شناسنامه 

عکس‌دار در آزمون می‌توانند شرکت کنند.

جزیره کیش میزبان  نمایشگاه بین‌المللی فناوری 
اطلاعات و ارتباطات 

توسعه کیش -  مدیر اجرایی نمایشگاه بین‌المللی فناوری اطلاعات و 
ارتباطات کیش از برگزاری این رویداد ۲۳ تا ۲۶ اردیبهشت سال آینده 

خبر داد.
به گزارش خبرنگار توسعه کیش؛ جواد مرادپور افزود: رشد و توسعه 
صادرات فناوری از مهمترین اهداف و توسعه صادرات تولید داخل 

و فعالیت‌های فنی، مهندسی در حوزه فاوا نیز محور اصلی برنامه‌های 
این نمایشگاه است. وی  افزود: یکی از نقش‌های کیتکس را اقدامات 
اجرایی برای ایجاد برقراری ارتباط شرکت‌های دانش‌بنیان و خصوصی 
با بازار‌های هدف صادراتی برای توسعه صادرات تولید داخل و 

فعالیت‌های فنی، مهندسی در حوزه فاوا برشمرد.

آموزش و پرورش جزیره در مسیر رفع مشکلات قرار دارد
توسعه کیش -صالح بهرامپور؛ رئیس اداره 
آموزش و پرورش جزیره کیش طی بازدید از 
تحریریه موسسه رسانه ای و مطبوعاتی اقتصاد 
کیش  در نشستی با اعضاء هیئت تحریریه 
ضمن ارائه گزارشی کوتاه از برنامه های جاری 
آموزش و پرورش کیش عملکرد این نهاد مهم 
را بر اساس شاخص های تخصصی؛ مثبت و 
رو به جلو ارزیابی کرد. بهرامپور کسب رتبه 
اول در برگزاری آزمون نهایی در هر سه پایه 
بصورت شبه کنکور برای نخستین بار و رشد 
88 درصدی در کسب رتبه های زیر 3000 
در آزمون کنکور را از جمله شاخص هایی 
برشمرد که بر اساس آن می توان نتیجه گرفت 
آموزش و پرورش کیش در حال قرار گرفتن 
بر  ریل اصلی خود است که البته به گفته او نباید 

به آن قانع بود.
به گزارش خبرنگار توسعه کیش؛ صالح 
بهرامپور، رئیس اداره آموزش و پرورش 
جزیره کیش در بازدید از موسسه رسانه ای 
و مطبوعاتی اقتصاد کیش با اعضای هیئت 

تحریریه دیدار و گفت و گو کرد.
وی در این دیدار موسسه رسانه ای و مطبوعاتی 
اقتصاد کیش را یار دیرین آموزش و پرورش 
دانست و گفت: این موسسه همواره و در طول 
سال ها کنار آموزش و پرورش کیش بوده و 
مسائل را دلسوزانه پیگیری کرده است و هر 
جایی نیاز بود به کمک ما آمده است. وی با بیان 
اینکه همواره تعامل دوسویه ای همواره میان 
آموزش و پرورش و این رسانه وجود داشته 
و انتظار داریم همچون گذشته کنار مجموعه 
آموزش و پرورش قرار داشته باشید؛ وی افزود: 
اگر موضوعی نیاز به پیگیری داشت حتما  

مطرح نمائید  و انتقال دهید ، در اسرع وقت 
پیگیری خواهیم کرد و همه تلاش مان را بکار 
خواهیم بست  تا دغدغه های مردم را برطرف 
کنیم  و از شما به عنوان پل ارتباطی استفاده 
خواهیم کرد تا در مقام پاسخگویی مشکلات 

را بررسی و به بهترین شکل حل نماییم.  
وی در پاسخ به سوال خبرنگار در ارتباط با 
مشکلات   آموزش پرورش کیش که در میان 
افکار عمومی جامعه شنیده می شود گفت: بر 
خلاف تصوراتی که ایجاد شده به نظر می 
رسد کمی در حق آموزش  و پرورش جزیره 
احجاف می شود. جدای از چالش هایی که 
ما قطعا به دلیل مسائل معیشتی و اقتصادی در 
سطح کلان با آن روبرو هستیم و همه مسائل را 
تحت الشعاع خود قرار داده است باید بگویم 
آموزش و پرورش جزیره در مسیری رو به جلو 
در حال حرکت است. بهرامپور به مسئله نیروی 
انسانی اشاره کرد و افزود : یکی از موارد و 
مشکلات اصلی جذب  و نگهداشت نیروی 
انسانی در جزیره است که البته مشکلات 
خاص خودش را دارد. وی افزود: خوشبختانه 
امسال این مسئله تا حد زیادی جبران شد اما 
برای حضور معلمان در بعضی از دروس 
تخصصی ضعف هایی وجود دارد.  بهرام پور 
افزود: برای برطرف کردن این مشکل مشوق 
های ویژه مثل تامین مسکن برای معلمان 
قرار داده ایم  اما چون در آمدها در سرزمین 
اصلی بهتر  است حضورشان در کیش توجیه 
اقتصادی ندارد اما بازهم برای پوشش دادن 
این مشکل از منطقه یک تهران دبیرانی جهت 
برگزاری کلاس ها در روزهای پنجشنبه و 
جمعه به کیش سفر می کنند که تدبیرموقت  

خوبی است یا بر اساس سند تحول از مهر ماه 
امسال مدارس تمام وقت در 6 ساعت خدمات 
ارائه می دهند؛ باید گفت نیروی انسانی در 
آموزش و پرورش تقریبا تکمیل شده و از 
فضاهای آموزشی و ظرفیت های موجود بر 
اساس نیاز و در حد نرمال استفاده شده اما هنوز 

به نقطه ایده آل نرسیده ایم.
وی با تاکید بر اینکه چرخه آموزش به ریل 
اصلی و دور مناسبی بازگشته و نتایج آن هم در 
ارزیابی‌های تخصصی دیده می شود؛ افزود:  
آموزش جزیره اگر بر اساس شاخص های 
تخصصی ارزیابی شود نمره بالایی خواهیم 
گرفت. وی با اعلام این خبر که در استان موفق 
به  کسب رتبه اول در برگزاری آزمون نهایی 
شده ایم؛ گفت: امسال آزمون نهایی در هر سه 
پایه برگزار شد با این سازوکار که سوالات 
کشوری بود و روند تصحیح اوراق با نصب 

دوربین های مدار بسته بصورت شبه کنکور 
برگزار شد . برگه آزمون بلافاصله اسکن و 
در یک نقطه نامعلوم از کشور تصحیح می 
شد؛ با رعایت تمام این استانداردها رتبه اول 
را بدست آوردیم که کار بزرگی بود. مدیر 
آموزش و پرورش جزیره کیش گفت: از میان 
750 منطقه،  ناحیه و شهرستان کشور در رشته 
های مختلف رتبه های زیر 100 را بدست 
آوردیم و در رتبه های قبولی کنکور رتبه های 
زیر 3000 ما رشد 88 درصدی را تجربه کرد. 
بهرامپور ادامه داد: باید به این نکته اشاره کنم که 
دبیران ما و مجموعه آموزش و پرورش کیش 
همیشه پای کار هستند و بسیار تلاش می کنند و 
امروز آرامش خوبی در این نهاد فرهنگی جاری 
است که البته ما راضی به آن نیستیم و قطعا باید 
دانش آموزان کیش  به آن چیزی که لیاقتش را 

دارند برسند.

صالح بهرامپور؛ رئیس اداره  آموزش و پرورش جزیره کیش:
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در محله و شهر خود باشیدخبرنگار افتخاری

گردشگری

توسعه کیش-سیدرضا صالحی‌امیری 
در آیین تقدیر از عوامل اجرایی هجدهمین 
نمایشگاه گردشگری و صنایع وابسته 
تهران با قدردانی از برگزارکنندگان، بر 
لزوم آسیب‌شناسی موضوعات نمایشگاه 
امسال تأکید و تصریح کرد: ارزیابی انجام 
شده از نمایشگاه امسال مبنای برنامه‌ریزی 

و برگزاری جشنواره سال آینده قرار گیرد.
وی به ضرورت برنامه محور کردن 
تمام اقدامات وزارتخانه تاکید کرد و افزود: 
انتظار دارم معاونان و مدیران وزارتخانه بر 
طبق سیاست‌های کلی، برنامه‌ها و اقدامات 

اجرایی را عملیاتی کنند.
وزیر میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی با اشاره به ۲۰ محور سیاستی 
اعلام‌شده، اظهار کرد: این محورها، 
انتظارات و سیاست‌های اصلی ما هستند و 
همه همکاران در سراسر کشور باید به آن‌ها 

پایبند باشند.
نمایشگاه، زمینه‌ای برای توسعه 

گردشگری
صالحی امیری نمایشگاه گردشگری 
را فرصتی برای معرفی ظرفیت‌های ایران 
دانست و تصریح کرد: در این رویداد، 
تصویر کاملی از گردشگری کشور به 
نمایش گذاشته شد و سرمایه‌گذاران، 
بخش خصوصی، مقامات دولتی و مهمانان 
خارجی از نزدیک با این ظرفیت‌ها آشنا 

شدند.
وی با اشاره به پوشش گسترده 
نمایشگاه در رسانه ملی، خاطرنشان کرد: 
بیش از ۱۵۰ برنامه مرتبط در صداوسیما 
عمدتا به صورت زنده بازنشر شد که 

به‌واسطه آن، مردم از قاب تلویزیون و به 
صورت مجازی ایران و جذابیت‌های آن را 

در خانه‌های خود مشاهده کردند.
وزیر میراث‌فرهنگی همچنین از 
دیدارهای متعدد با مقامات خارجی در 
حاشیه این نمایشگاه خبر داد و گفت: این 
اتفاقات نشان‌دهنده اهمیت این رویداد در 

دیپلماسی گردشگری کشور است.
میلیون   ۱۵ برای  هدف‌گذاری 

گردشگر
صالحی امیری با تأکید بر اینکه 
نمایشگاه گردشگری تنها سرآغاز یک 
جریان سازی است، ادامه داد: هدف نهایی 
ما توسعه گردشگری کشور است و در این 
راستا، باید بلافاصله به سمت تحقق اهداف 

برنامه هفتم توسعه حرکت کنیم.
وی افزود: بر اساس این برنامه، باید 
تا پایان آن، تعداد گردشگران ورودی را به 
۱۵ میلیون نفر برسانیم؛ این یعنی هر سال 
باید ۱.۵ میلیون گردشگر بیشتر از سال قبل 
جذب کنیم که کاری سخت اما شدنی است.
وزیر میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی بر لزوم توسعه زیرساخت‌های 
گردشگری تأکید و اظهار کرد: برای رسیدن 
به این هدف، نیازمند افتتاح سالانه ۱۰۰ هتل 
جدید و تأمین سرمایه لازم برای ساخت 

آن‌ها هستیم.
توسعه روابط بین‌المللی برای 

جذب گردشگر
بخش  تقویت  صالحی‌امیری 
بین‌الملل گردشگری را از اولویت‌های 
وزارتخانه دانست و گفت: به‌جای تمرکز 
صرف بر تهران، باید با تبلیغات مؤثر، 

معرفی زیبایی‌های ایران، استفاده از 
ظرفیت چهره‌ها، هنرمندان و همکاری با 
ایرلاین‌های بین‌المللی، جذب گردشگران 

خارجی را افزایش دهیم.
وی با اشاره به اهمیت بازارهای 

منطقه‌ای افزود: در تاجیکستان، پیوند عمیق 
فرهنگی میان دو کشور را به‌وضوح مشاهده 

کردیم و باید از این ظرفیت برای جذب 
گردشگران بیشتر استفاده کنیم.

وزیر میراث‌فرهنگی، گردشگری 
و صنایع‌دستی همچنین به لزوم حل 
چالش‌های موجود در مسیر جذب 
گردشگران آذربایجان و ارمنستان اشاره 
کرد و گفت: در جلسات مشترک با این 
کشورها، به‌دنبال راهکارهایی برای 
توسعه همکاری‌های گردشگری هستیم.

نیاز به توسعه زیرساخت‌های 
حمل‌ونقل

صالحی‌امیری افزایش ظرفیت 
حمل‌ونقل گردشگری را یک ضرورت 
دانست و ادامه داد: برای تحقق اهداف 
برنامه هفتم، باید هشت هزار وسیله نقلیه 
جدید در بخش حمل‌ونقل گردشگری 
تأمین کنیم و تعداد هواپیماهای کشور را 

۵۵۰ فروند افزایش دهیم.
وی تأکید کرد: جذب گردشگر، 
توسعه زیرساخت‌ها و اصلاح نظام 
حکمرانی در این حوزه ارتباط تنگاتنگی 
با یکدیگر دارند و باید همه انرژی خود 
را برای تحقق این اهداف به کار بگیریم.

مستندسازی نمایشگاه برای 
سال‌های آینده

وزیر میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی در پایان با قدردانی مجدد 
از عوامل اجرایی نمایشگاه، بر لزوم 
مستندسازی این رویداد تأکید کرد و 
گفت: این نمایشگاه باید به‌عنوان مبنای 
مقایسه برای سال‌های آینده ثبت شود تا 
بتوانیم میزان پیشرفت و مسیر حرکت خود 

را به‌درستی ارزیابی کنیم.

توسعه کیش- رئیس هیات‌ مدیره 
انجمن صنفی دفاتر خدمات مسافرتی 
استان یزد معتقد است هرچند افزایش 
افسارگسیخته نرخ ارز، صنعت گردشگری 
داخلی را دچار مشکل خواهد کرد، ولی از 
آن سو می‌تواند ایران را بعنوان یک مقصد 

ارزان برای گردشگران خارجی مطرح کند.
احمدرضا موحد، آینده گردشگری 
ایران را به‌رغم چالش‌های موجود روشن 
می‌داند و می‌گوید: با برنامه‌ریزی صحیح 
و همکاری میان بخش خصوصی و دولت، 
می‌توان چشم‌انداز روشنی برای آینده 

گردشگری ایران متصور شد.  
وی با اشاره به تاثیر مستقیم افزایش 
نرخ دلار بر صنعت گردشگری کشور، 
معتقد است: با توجه به پایین بودن ارزش 
ریال، ایران می‌تواند بعنوان یک مقصد ارزان 
برای گردشگران خارجی مطرح شود ولی 

نگرانی اصلی فراتر از نوسانات نرخ ارز 
است چراکه یکی از مشکلات اساسی در این 
مورد، تصویری است که در سطح بین‌المللی 
از ایران ارائه می‌شود و این موضوع باعث 
شده بسیاری از مردم جهان ایران را کشوری 
ناامن تصور کنند در حالی‌ که واقعیت کاملًا 

متفاوت است.
به گفته موحد، امنیت گردشگران 
خارجی در ایران به‌ویژه در شهرهایی مانند 
یزد، در سطح بالایی قرار دارد و باید تلاش 
شود تا این موضوع به‌درستی به جهان 

منعکس شود.
رئیس هیات‌ مدیره انجمن صنفی دفاتر 
خدمات مسافرتی استان با این حال اظهار 
می‌کند: هرچند گردشگری یکی از نیازهای 
اساسی زندگی مدرن است اما در شرایط 
اقتصادی دشوار امروز کشور، اولویت‌های 

مردم تغییر می‌کند.

وی با بیان این که در حال حاضر، بسیاری 
از خانواده‌ها با مشکلات معیشتی مواجهند و 
به همین دلیل، سفر در اولویت آن‌ها قرار 
ندارد، می‌گوید: اگر افزایش افسارگسیخته 
نرخ ارز ادامه یابد نه‌ تنها اقتصاد کشور، بلکه 
صنعت گردشگری داخلی نیز با مشکلات 

بیشتری روبه‌رو خواهد شد.
موحد با اشاره به اینکه گردشگری به دلیل 
ماهیت شکننده‌اش، بیش از سایر بخش‌ها از 
این شرایط آسیب می‌بیند، می‌گوید: دولت 
و سیاست‌گذاران باید برنامه‌ریزی دقیقی 
برای مدیریت این بحران داشته باشند. این 
فعال گردشگری استان یزد در ادامه یکی از 
از اساسی‌ترین زیرساخت‌های گردشگری را 
سیستم حمل‌ونقل می‌خداند و معتقد است: 
استان یزد با وجود تلاش‌های گسترده‌ای 
که در زمینه توسعه حمل‌ونقل ریلی انجام 
شده، همچنان با کمبودهایی در این حوزه 

مواجه است. مسئولان دولتی و فعالان 
بخش خصوصی در تلاشند که با افزایش 
تعداد قطارهای مسیر یزد – تهران و یزد – 
مشهد، این مشکل را تا حدی برطرف کنند 
با این حال الان یکی از چالش‌های بزرگ 
گردشگری یزد، کمبود وسایل نقلیه مناسب 

برای سفر است.
رئیس انجمن صنفی دفاتر خدمات 
مسافرتی استان با اشاره به اینکه در فصل 
گردشگری که تقاضا برای سفر افزایش 
می‌یابد، ظرفیت قطارها پاسخگوی نیاز 
مسافران نیست، اضافه می‌کند: حتی در 
شرایطی که مشکلات اقتصادی نیز مانع از 
سفر مردم نشود، نبود وسایل حمل‌ونقل 
کافی و مناسب، خود عاملی محدودکننده 
خواهد بود لذا سرمایه‌گذاری در تامین 
این زیرساخت‌ها به‌ ویژه حمل‌ونقل ریلی 
می‌تواند تأثیر بسزایی در رونق گردشگری 

استان داشته باشد.
وی با اشاره به اینکه صنعت گردشگری 
یزد با وجود چالش‌های موجود، پتانسیل 
بالایی برای رشد و توسعه دارد، گفت: لازمه 
تحقق این امر، توجه به زیرساخت‌های حمل‌ 
و نقل، بهبود تصویر ایران در سطح بین‌المللی 

و حمایت از گردشگری داخلی است.
موحد  با بیان این که یزد بعنوان یکی 
از مقاصد مهم گردشگری و علی رغم ایجاد 
رکود در صنعت گردشگری به دلایل مختلف 
در سال‌های اخیر، جهشی قابل‌توجه را تجربه 
کرده است، تصریح می‌کند: رکود در صنعت 
گردشگری کشور به‌ نوعی یک هشدار برای 
مردم، بخش خصوصی و نهادهای دولتی 
بوده تا نسبت به چالش‌ها و فرصت‌های این 
حوزه آگاهی بیشتری پیدا کنند و برنامه‌ریزی 
مؤثری برای توسعه پایدار گردشگری داشته 

باشند.

وی با اشاره به این که گردشگری در یزد 
تأثیرات مثبتی به همراه داشته است، بعنوان 
نمونه اظهار می‌کند: زمانی ساختمان‌های 
بافت تاریخی شهر که امروزه ارزشمند 
تلقی می‌شوند، توسط مالکان آن‌ها بی‌ارزش 
انگاشته می‌شد و بسیاری از آن‌ها تمایل 
داشتند که این بناها را تخریب کنند و به 
جای آنها، ساختمان‌های جدید بسازند ولی 
حضور گردشگران خارجی و علاقه آن‌ها به 

این معماری تاریخی، باعث تغییر نگرش 
جامعه در دهه اخیر شده و مشاهده اشتیاق 
گردشگران به این آثار تاریخی، موجب شده 
که مردم ارزش واقعی این بناها را درک کرده 

و به حفظ آنها بپردازند.
رئیس هیات‌ مدیره انجمن صنفی دفاتر 
خدمات مسافرتی استان در پایان این موضوع 
را نشان‌دهنده تأثیر مستقیم گردشگری بر 

حفظ میراث فرهنگی می‌داند.

توسعه کیش- مدیر میز ملی 
گردشگری عشایری ایران با اشاره 
به ظرفیت گسترده جامعه عشایری 
کشور برای رونق گردشگری داخلی، 
گفت: آموزش مهمترین رکن در رشد 
و توسعه پایدار گردشگری عشایری 
است. اسماعیل خسروانی اظهار کرد: 
مهمترین ویژگی گردشگری عشایری 
تجربه گرا بودن آن است و به همین دلیل 
در کنار سودمندی‌های بسیاری که به 
همراه دارد می‌تواند آسیب‌هایی نیز به 
محیط زیست و جامعه عشایری وارد 
کند. او افزود: گروه‌های عشایری که به 
صورت بکر زندگی و کوچ می‌کنند، 
اگر بخواهند از این ظرفیت برای ایجاد 
گردشگری در کنار اقتصاد سنتی خود 
استفاده کنند، نیازمند دریافت مجوز و 
آموزش‌های حرفه‌ای هستند. مدیر میز 
ملی گردشگری عشایری ایران ادامه 
داد: عشایر ایرانی ذاتا مهمان‌نواز هستند 
و پذیرش گردشگران تجربه‌گرا 
می‌تواند مفری برای درآمد پایدار 
آنها در کنار اقتصاد سنتی عشایری 
باشد اما این نیازمند شناسایی و ارائه 
آموزش‌های لازم است. خسروانی 
یادآور شد: میز ملی گردشگری عشایر 
قوانین این گردشگری را تدوین و 

ارائه کرده است تا گردشگری در این 
بیستر به صورت اصولی رونق یابد؛ به 
عنوان نمونه نحوه رفتار گردشگران در 
جامعه عشایری باید سنجیده باشد، 
بدون اجازه عکاسی نکنند و بر فرهنگ 
این جامعه اثرگذار نباشند. مشکلات 
تنها مالی نیست بلکه به عنوان نمونه 
دانشگاه‌ها باید به صورت علمی و 
تخصصی در این زمینه پژوهش کنند 
ودستگاه‌های مرتبط نیز در زمینه 
شناسایی و آموزش علاقمندان به 
فعالیت در زمینه گردشگری عشایری 

همکاری داشته باشند.
تورهای گردشگری عشایری 

سه استان کشور تدوین شد

مدیر میز ملی گردشگری 
عشایری ایران گفت: ۱۰۵ ایل و 
صدها تیره عشایری در سراسر 
ایران زندگی می‌کند و ابعاد مختلف 
زندگی آنها از جمله معماری عشایری 
از جاذبه‌های گردشگری است. 
گردشگری عشایری در بسیاری از 
کشورها مرسوم است و مغولستان به 
عنوان نخستین کشور، سالانه از این 
حوزه میلیون‌ها دلار کسب می‌کند، در 
حالی که این کشور از دیگر جاذبه‌های 

تاریخی و میراثی بهره‌مند نیست. 
خسروانی با بیان اینکه ایران 
با چنین تنوع قومی قابلیت کسب 
جایگاه نخست دنیا در گردشگری 

دنیا را دارد، ادامه داد: فعال کردن 
گردشگری عشایری کشور نیازمند 
آموزش، تهیه بسته‌های گردشگری، 
تسهیل در سفرهای داخلی و رفع 
موانع اخذ مجوز در این حوزه است.

مدیر میز ملی گردشگری عشایری 
ایران بسته‌های گردشگری عشایری 
را در سه استان فارس، خوزستان و 
کهگیلویه و بویراحمد را تهیه کرده 
تا دفاتر خدمات گردشگری از آن 
استفاده کنند. مدیر میز ملی گردشگری 
عشایری ایران یادآور شد: فارس با 
میزبانی از ۱۲ درصد جمعیت عشایری 
ایران، بیشترین ظرفیت را در این حوزه 
دارد و میزبان دبیرخانه مدیر میز ملی 
گردشگری عشایری ایران است. 
خسروانی تاکید کرد: در شرایط کنونی 
کار کردن در زمینه رونق گردشگری 
داخلی اهمیت بالایی دارد و در غیر این 
صورت با نوعی از سونامی رکود در 
این زمینه مواجه می‌شویم. او پیشنهاد 
کرد: تسهیل سفر کارکنان دولت، 
ارائه خدماتی از طریق سفر کارت و 
حمایت‌هایی از این دست، به رونق 
گردشگری داخلی در کشور کمک 
خواهد کرد که نیازمند همت مسئولان 

در سطح کلان است.

توسعه کیش- معاون 
گردشگری وزارت میراث فرهنگی، 
گردشگری و صنایع دستی کشور 
گفت: بیش از ۳۵ هزار روستا در ایران 
وجود دارد که تقویت بوم‌گردی، 
پویایی، اشتغالزایی و مهاجرت 

معکوس را به دنبال دارد.
انوشیروان محسنی بندپی با 
توجه به ظرفیت‌های ایران در حوزه 
گردشگری روستایی، اظهار داشت: 
یکی از ویژگی‌های ایران، داشتن مناطق 
بکر و جذاب به‌ویژه در روستاهاست 
و حمایت از بوم‌گردی‌ها یکی از 

راهبردهای اصلی ماست.
وی افزود: تاکنون بیش از چهار 

هزار و ۳۰۰ مجوز بوم‌گردی صادر 
شده و گزارش‌های مثبتی از تأثیر این 
جوامع بر زندگی روستاییان دریافت 

کرده‌ایم. در بسیاری از موارد، شاهد 
مهاجرت معکوس به روستاها بوده‌ایم 
که نشان‌دهنده نقش مؤثر بوم‌گردی در 

احیای مناطق روستایی است.
محسنی بندپی خاطرنشان کرد: 
بوم‌گردی نه تنها به حفظ محیط 
زیست و فرهنگ بومی کمک می‌کند، 
بلکه می‌تواند به عنوان یک منبع درآمد 
پایدار برای روستاییان عمل کند. این 
صنعت ظرفیت دارد که به یکی از 
محورهای اصلی توسعه پایدار کشور 

تبدیل شود.
وی ابراز امیدواری کرد که 
با حمایت‌های بیشتر و معرفی 
ظرفیت‌های بوم‌گردی ایران به 
گردشگران داخلی و خارجی، شاهد 
رشد روزافزون این صنعت و رونق 

هرچه بیشتر مناطق روستایی باشیم.

وزیر میراث فرهنگی:

نمایشگاه‌ها زیرساختی برای توسعه 
گردشگری کشور است

وزیر میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری در آیین تقدیر از عوامل اجرایی هجدهمین نمایشگاه 
گردشگری و صنایع وابسته تهران گفت: نمایشگاه ها به عنوان زیرساخت می تواند به توسعه 

گردشگری کمک کند.

مدیر میز ملی گردشگری عشایری ایران:

آموزش رکن مهم توسعه پایدار گردشگری عشایری کشور است

تقویت بوم‌گردی باعث اشتغالزایی و مهاجرت معکوس می‌شود

 

توسعه کیش- زمانی که 
»گنجینه گالووی« در سال ۲۰۱۴ در 
مزرعه‌ای در غرب اسکاتلند کشف 
شد، باستان‌شناسان در شگفتی 
فرو رفتند. زیرا مشخص شد این 
بزرگ‌ترین مجموعه آثار مربوط به 
عصر وایکینگ‌ها بوده که تاکنون در 

بریتانیا پیدا شده است.
کارشناسان آثار باستانی حالا 
می‌گویند راز دیرینه‌ای که درباره 
مالک اصلی این گنجینه وجود داشته 
است، ممکن است حل شده باشد. به 
گفته آنان، این گنجینه غنی از نقره و 
طلا که امروز به‌عنوان دارایی عمومی 
در اختیار موزه ملی اسکاتلند قرار 
دارد در عصر وایکینگ‌ها نیز بخشی 
از اموال عمومی محسوب می‌شده 

است.
مدرک این ادعا کتیبه‌ای است 
که بر روی یکی از چهار دستبند 
نقره‌ای تزئین‌شده گنجینه یافت شده 
و به‌تازگی رمزگشایی شده است. 
عبارت حک‌شده روی این دستبند 
چنین ترجمه شده است: این ثروت 

متعلق به جامعه است.
دکتر مارتین گلدبرگ، متصدی 
ارشد مجموعه‌های قرون وسطایی 
و وایکینگی در موزه ملی اسکاتلند، 
گفت: »ایده‌ای که این گنجینه را 
به‌عنوان ثروتی متعلق به جامعه 

معرفی می‌کند، بسیار جالب است.«
کتیبه‌ای که در داخل یکی از 
دستبندهای نقره‌ای گنجینه گالووی 
قرار داشت در ابتدا برای محققان 
غیرقابل درک بود و عبارت ثبت‌شده 
روی آن در هیچ‌یک از زبان‌های 
بریتانیا یا ایرلند قرون وسطایی یافت 
نشده بود. راز این نوشته زمانی 
کشف شد که محققان متوجه شدند 
حرف »F« در انتهای متن، که با دو 
نقطه احاطه شده است، می‌تواند 
نشان‌دهنده کلمه »feoh« در زبان 
انگلیسی کهن باشد که به معنای 

»دارایی« یا »ثروت« است.
محققان دریافتند که کلمه اول 

»DIS« نیز نسخه اشتباهی از کلمه 
»This« بوده که در آن زمان مشابه 
برخی گویش‌های امروزی در ایرلند 

تلفظ می‌شده است.
کلمه »Higna« نیز که در 
انگلیسی کهن به معنای »جامعه« 
است به همین طریق کشف شد. این 
کلمه اغلب در اسناد آنگلوساکسونی 
به‌عنوان اشاره‌ای به جوامع مذهبی 

استفاده شده است.
 گلدبرگ در این باره می‌گوید: 
جالب است که این کلمه روی یک 
دستبند حک شده است، چرا که 
معمولاً چنین عباراتی را در اسناد 
مالکیت زمین و ادعاهای مربوط به 

دارایی‌ها مشاهده می‌کنیم.
پیش از رمزگشایی این کتیبه، 
محققان باور داشتند که این گنجینه 

متعلق به چندین فرد مختلف بوده 
است، زیرا سه عدد از دستبندهای 
نقره‌ای آن دارای حکاکی‌هایی از 
نام‌های انگلیسی کهن بودند. اکنون 
اما نوشته حکاکی‌شده نشان می‌دهد 
که این ثروت در واقع به یک جامعه 

خاص تعلق داشته است.
این گنجینه که تصور می‌شود 
در حدود سال ۹۰۰ میلادی دفن 

شده باشد، در سال ۲۰۱۴ توسط 
یک جستجوگر با فلزیاب در 
منطقه  در  کرک‌کودبرایت‌شایر 

گالووی اسکاتلند پیدا شد.
این مجموعه شامل یک صلیب 
نقره‌ای آنگلوساکسونی ساخته‌شده 
توسط یک زرگر ماهر، یک جام 
کریستالی حکاکی‌شده و حدود 
۱۰۰ اثر دیگر است که از قلمروهای 

آنگلوساکسونی، ایرلند و حتی مناطق 
دورتر در آسیا آمده‌اند.

از جمله این اشیا، یک ظرف 
نقره‌ای پیچیده در پارچه است که 
محققان می‌گویند نگاره‌های حکاکی 
شده روی آن به شمایل‌نگاری دین 
زرتشتی، مذهب رسمی امپراتوری 

ساسانی، مربوط می‌شود.
حکاکی‌ها روی ظرف باعث 
شده کارشناسان به این نتیجه برسند 
که این جام با ارتفاع ۱۴ سانتی‌متر 
احتمالا متعلق به »یک خانواده 
فوق‌العاده اشرافی با موقعیت بالا و 
ارتباطات خوب با دربار« بوده است.
تجزیه و تحلیل علمی نشان 
می‌دهد که نقره به کار رفته در این 
ظرف نیز از معدنی در ایران امروزی 
به دست آمده است. جین کرشاو، 
کارشناس نقره عصر وایکینگ در 
دانشگاه آکسفورد که با موزه ملی 
اسکاتلند روی این پروژه کار کرده 
است، می‌گوید: این ظرف آلیاژی 
از نقره و سرب نسبتاً خالص دارد 
که نمونه‌ای از نقره ساسانی است. 
وی اضافه کرد: ایزوتوپ‌های 
سرب موجود در فلز نقره و سیاه‌قلم 
مخصوص نقش‌نگاری روی فلز از 
ایران است. حتی می‌توانیم تا آنجا 
پیش برویم که بگوییم سیاه‌قلم 
به کار رفته در آن ]ترکیب نقره، 
گوگرد، سرب و نقره[ از معدن 
معروف نخلک ایران استخراج شده 
است. تایید علمی منشأیی چنین 
دوردست برای این شیء برجسته، 

اعجاب‌انگیز است.
معدن سرب و نقره نخلک که 
همینک نیز از آن برداشت می‌شود 
در انارک نائین در استان اصفهان واقع 
شده است و پیشینه استخراج از آن 
تا ۲ هزار سال می‌رسد. کارشناسان 
هنوز نمی‌دانند که ظرف باستانی 
کشف‌شده چگونه با طی مسافتی 
بالغ بر هزاران کیلومتر از ایران به 
جنوب غربی اسکاتلند رسیده و چه 
کسی آن را به این مکان آورده است.

راز گنجینه وایکینگ‌ها حاوی ظرف متعلق به شاهنشاهی ساسانی آشکار شد

گردشگری ایران روی لبه تیز افزایش نرخ ارز

ایزوتوپ‌های سرب موجود در فلز نقره و 
سیاه‌قلم مخصوص نقش‌نگاری روی فلز از ایران 
است. حتی می‌توانیم تا آنجا پیش برویم که 
بگوییم سیاه‌قلم به کار رفته در آن ]ترکیب نقره، 
گوگرد، سرب و نقره[ از معدن معروف نخلک 
ایران استخراج شده است. تایید علمی منشأیی 
چنین دوردست برای این شیء برجسته، 

اعجاب‌انگیز است.
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صالحی امیری با تأکید بر 
اینکه نمایشگاه گردشگری 
تنها سرآغاز یک جریان سازی 
است، ادامه داد: هدف نهایی 
ما توسعه گردشگری کشور 
این راستا، باید  است و در 
تحقق  سمت  به  بلافاصله 
اهداف برنامه هفتم توسعه 
حرکت کنیم.بر اساس این 
برنامه، باید تا پایان آن، تعداد 
 ۱۵ به  را  ورودی  گردشگران 
میلیون نفر برسانیم؛ این 
یعنی هر سال باید ۱.۵ میلیون 
گردشگر بیشتر از سال قبل 
جذب کنیم که کاری سخت اما 

شدنی است.
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در محله و شهر خود باشیدخبرنگار افتخاری

اجتماعی

توسعه کیش- با بهره‌گیری از 
راهکارهای مؤثر، می‌توان انرژی و انگیزه را 
در چنین روزهایی افزایش داد و روزها را با 

بهره‌وری بیشتر سپری کرد.
۱. تنظیم اولویت‌ها و هدف‌گذاری 

مشخص
اولین قدم برای حفظ انرژی و انگیزه 
در روزهای شلوغ، تعیین اولویت‌ها و 
هدف‌گذاری دقیق است. انجام تمام کارها 
به‌طور هم‌زمان می‌تواند موجب احساس 
خستگی و پراکندگی شود. بنابراین، توصیه 
می‌شود که ابتدا مهم‌ترین و ضروری‌ترین 
کارها را شناسایی کرده و آن‌ها را در اولویت 
قرار دهید. این کار به شما کمک می‌کند تا بر 
روی وظایف مهم‌تر تمرکز کنید و از انجام 
کارهای غیرضروری که انرژی شما را هدر 

می‌دهند، جلوگیری کنید.
۲. استراحت و ریکاوری

یکی از بزرگ‌ترین اشتباهات در 
روزهای پرمشغله، نادیده گرفتن نیاز 
به استراحت است. اگرچه ممکن است 
احساس کنید که برای انجام بیشتر کارها به 
زمان بیشتری نیاز دارید، اما استراحت کوتاه 
مدت و ریکاوری می‌تواند به شما کمک کند 
که انرژی خود را بازیابی کنید و بازدهی 
بیشتری داشته باشید. در هنگام استراحت 
می‌توانید یک پیاده‌روی کوتاه انجام دهید، 
چند دقیقه به موسیقی گوش دهید یا حتی 
چند دقیقه چشمان خود را ببندید و نفس 

عمیق بکشید.
۳. تغذیه مناسب و هیدراتاسیون

بدن شما به مواد مغذی نیاز دارد تا انرژی 
لازم برای مقابله با روزهای شلوغ را تأمین 
کند. تغذیه مناسب نقش مهمی در حفظ 
انرژی در طول روز دارد. مصرف غذاهای 
سرشار از پروتئین، فیبر، و ویتامین‌ها می‌تواند 
به افزایش سطح انرژی شما کمک کند. 
همچنین، نوشیدن آب کافی برای جلوگیری 
از کم‌آبی بدن و حفظ تمرکز بسیار ضروری 
است. فراموش نکنید که از مصرف غذاهای 
پرکالری و شیرینی‌های فرآوری‌شده که 
می‌توانند باعث افت انرژی شوند، خودداری 

کنید.
۴. ورزش و تحرک بدنی

ورزش می‌تواند به‌طور قابل توجهی 
انرژی شما را افزایش دهد و احساس بهتری 
به شما بدهد. حتی اگر زمان کافی برای یک 
تمرین طولانی ندارید، چند دقیقه ورزش 
سبک یا تمرینات کششی می‌تواند جریان 

خون را افزایش دهد و به شما احساس 
شادابی بیشتری بدهد. ورزش باعث ترشح 
هورمون‌های شادی مانند اندورفین‌ها 
می‌شود که می‌تواند انگیزه و انرژی شما را 

برای ادامه کارهای روزانه تقویت کند.
۵. مدیریت استرس

استرس بیش از حد می‌تواند به سرعت 
انرژی شما را کاهش دهد و انگیزه‌تان را از بین 
ببرد. بنابراین، یادگیری تکنیک‌های مدیریت 
استرس مانند مدیتیشن، یوگا یا حتی تنفس 
عمیق می‌تواند به شما کمک کند تا در مواجهه 
با شرایط پرتنش آرامش خود را حفظ کرده و 
تمرکز و انگیزه‌تان را افزایش دهید. با گذشت 
زمان، این روش‌ها به شما کمک می‌کنند که 
به‌طور مؤثرتری با استرس مقابله کنید و از 

انرژی بیشتری برخوردار شوید.
به  بزرگ  وظایف  شکستن   .۶

قسمت‌های کوچک‌تر
اگر کارها و پروژه‌های شما بسیار بزرگ 
و پیچیده به نظر می‌رسند، آن‌ها را به بخش‌های 
کوچک‌تر تقسیم کنید. این کار باعث می‌شود 
که احساس کنید می‌توانید کارها را به‌راحتی 
انجام دهید و به‌طور پیوسته پیشرفت کنید. هر 
بار که یکی از این بخش‌ها را تکمیل می‌کنید، 
احساس موفقیت و رضایت خواهید کرد که 
انگیزه شما را برای ادامه کار افزایش می‌دهد.
برای  تکنولوژی  از  استفاده   .۷

بهینه‌سازی زمان
در دنیای مدرن، استفاده از ابزارهای 
تکنولوژیکی می‌تواند به شما در مدیریت 
بهتر زمان و افزایش بهره‌وری کمک کند. 
اپلیکیشن‌هایی برای برنامه‌ریزی روزانه، 
یادآوری‌ها، مدیریت وظایف و زمان‌سنج‌ها 
می‌توانند به شما کمک کنند که زمان خود را 
به بهترین شکل ممکن تقسیم‌بندی کنید و از 

هر لحظه به‌طور بهینه استفاده کنید.
۸. الهام‌بخش بودن و استفاده از 

منابع انگیزشی
گاهی اوقات تنها چیزی که نیاز دارید 
یک انگیزه کوچک است. استفاده از منابع 
انگیزشی مانند کتاب‌ها، پادکست‌ها یا 
سخنرانی‌های الهام‌بخش می‌تواند روحیه 
شما را تقویت کند. همچنین، گفت‌وگو با 
دوستان و همکاران نیز می‌تواند منبع خوبی 
برای دریافت انرژی و انگیزه باشد. به‌خاطر 
داشته باشید که ارتباط با افراد مثبت و 
حمایت‌کننده می‌تواند تأثیر زیادی بر افزایش 

انگیزه شما داشته باشد.
۹. خندیدن و لذت بردن از لحظات 

کوچک
در پایان، یکی از مؤثرترین روش‌ها 
برای افزایش انگیزه در روزهای شلوغ، پیدا 
کردن لحظات کوچک شادی و لذت بردن از 
آن‌ها است. شاید شبیه به یک دقیقه خندیدن 
با همکاران یا حتی مشاهده یک ویدیو کوتاه 
کمدی در طول روز، انرژی شما را برای ادامه 
کار افزایش دهد. شاد بودن و لبخند زدن 
باعث ترشح هورمون‌های مثبت در بدن 
می‌شود که موجب افزایش انرژی و بهبود 

حال شما خواهد شد.
۱۰. تنظیم خواب و استراحت شبانه
کیفیت خواب در میزان انرژی و انگیزه 
ما نقش بسیار مهمی دارد. نداشتن خواب 

کافی و با کیفیت می‌تواند منجر به خستگی، 
کاهش تمرکز و افت انگیزه شود. بنابراین، 
یکی از راهکارهای ضروری برای حفظ 
انرژی در روزهای پرمشغله، تنظیم ساعات 
خواب و رعایت اصول خواب سالم است. 
سعی کنید هر شب حداقل 7 تا 8 ساعت 
خواب داشته باشید و از محیط‌های آرام، 
تاریک و خنک برای استراحت استفاده کنید. 
همچنین، از مصرف کافئین و غذاهای سنگین 
قبل از خواب خودداری کنید تا خواب بهتری 

داشته باشید.
۱۱. تقویت خودباوری و اعتماد به 

نفس
داشتن اعتماد به نفس بالا و تقویت 

خودباوری می‌تواند به‌طور 
مستقیم بر انگیزه و انرژی شما تأثیر 
بگذارد. زمانی که شما به توانایی‌ها 
و ظرفیت‌های خود ایمان داشته 

باشید، نه‌تنها احساس انگیزه بیشتری خواهید 
کرد، بلکه با اعتماد به نفس بالا، قادر خواهید 
بود به‌راحتی با چالش‌ها و موانع روبه‌رو 
شوید. برای تقویت خودباوری، می‌توانید 
با خودتان به‌طور مثبت صحبت کنید، 
موفقیت‌های گذشته‌تان را به یاد بیاورید و 
از تجربیات دیگران که توانسته‌اند از پس 

مشکلات مشابه برآیند، الهام بگیرید.
۱۲. جایگزینی عادت‌های منفی با 

مثبت

عادت‌های منفی می‌توانند انرژی شما 
را کاهش دهند و انگیزه‌تان را از بین ببرند. 
 procrastination عادت‌هایی مانند
)تاخیر در انجام کارها(، فکر کردن بیش از حد 
به مشکلات، یا نگرانی‌های بی‌مورد می‌توانند 
به راحتی باعث کاهش بازدهی و انرژی شما 
شوند. یکی از راهکارهای مؤثر برای افزایش 
انگیزه، شناسایی و جایگزینی این عادت‌ها با 
رفتارهای مثبت است. برای مثال، می‌توانید 
به جای به تعویق انداختن کارها، آن‌ها را به 
بخش‌های کوچک‌تر تقسیم کرده و به‌تدریج 
پیش بروید. همچنین، یادگیری تکنیک‌های 
ذهن‌آگاهی )mindfulness( می‌تواند به 
شما کمک کند تا از نگرانی‌های بی‌فایده 
رهایی یابید و تمرکز خود را بیشتر بر روی 

لحظه حال بگذارید.
و  کوچک  تغییرات  ایجاد   .۱۳

تدریجی
گاهی اوقات تغییرات عمده ممکن 

است ترسناک یا سخت به نظر برسند و انگیزه 
را کاهش دهند. بنابراین، پیشنهاد می‌شود که 
به‌جای تلاش برای تغییرات بزرگ و ناگهانی، 
تغییرات کوچک و تدریجی در زندگی خود 
ایجاد کنید. این تغییرات می‌توانند شامل بهبود 
برنامه‌ریزی روزانه، کاهش زمان استفاده از 
رسانه‌های اجتماعی، ایجاد روتین‌های جدید 
و سالم، یا حتی پیدا کردن یک فعالیت جدید 
سرگرم‌کننده باشند. این تغییرات کوچک 
می‌توانند به شما انگیزه بدهند تا به تدریج 

به اهداف بزرگتر خود نزدیک شوید و از 
احساس موفقیت در هر قدم لذت ببرید.

۱۴. پاداش دادن به خود
همیشه وقتی به هدفی رسیدید یا کاری 
را به‌خوبی انجام دادید، خودتان را پاداش 
بدهید. این پاداش می‌تواند چیزی ساده 
باشد، مانند تماشای یک قسمت از سریال 
محبوبتان، خوردن یک وعده غذایی دلخواه، 
یا حتی استراحتی کوتاه در میان کار. این 
پاداش‌ها به شما انگیزه می‌دهند تا به‌طور 
مداوم در مسیر اهداف خود حرکت کنید 
و همچنین احساس رضایت و دستاوردی 
داشته باشید که باعث افزایش انرژی شما 

می‌شود.
پذیرش  و  یادگیری   .۱۵

انعطاف‌پذیری
در روزهای پرمشغله، ممکن است 
همه‌چیز طبق برنامه پیش نرود. در چنین 
شرایطی، انعطاف‌پذیری و توانایی سازگاری 
با شرایط جدید بسیار 
مهم است. گاهی باید از 
برنامه‌ها و انتظارات خود 
کمی عقب‌نشینی کرده و 
اجازه دهید که وضعیت 
تغییر کند. پذیرش این 
که گاهی اوضاع غیرقابل 
پیش‌بینی است و این که 
همه چیز همیشه به شکل 
نمی‌رود،  پیش  ایده‌آل 
می‌تواند به شما کمک کند 
تا استرس خود را کاهش 
دهید و دوباره انرژی و 

انگیزه خود را باز یابید.
به  تشویق   .۱۶

یادگیری و رشد مداوم
یادگیری مداوم و 
رشد شخصی می‌تواند 
یک منبع عالی برای 
افزایش انگیزه باشد. 
زمانی که احساس کنید در حال پیشرفت و 
یادگیری هستید، انگیزه شما برای ادامه کارها 
بیشتر می‌شود. تلاش برای به‌روزرسانی 
دانش و مهارت‌های خود در زمینه‌های 
مختلف می‌تواند به شما انگیزه دهد تا بهتر 
عمل کنید و در مواجهه با چالش‌ها قوی‌تر 
ظاهر شوید. برای این منظور، می‌توانید در 
دوره‌های آنلاین شرکت کنید، کتاب‌های 
جدید بخوانید، یا حتی با دیگران تبادل نظر 

کنید تا از تجربیات آن‌ها بهره‌مند شوید.

»لطفا سکوت کنید!«
توسعه کیش - دنیای پر سر 
و صدای امروز برای بشر مشکلات 
جسمی و روانی همچون کم‌شنوایی، 
بیماری‌های قلبی عروقی، اضطراب و 
افسردگی به همراه دارد اما این موضوع، 
تنها دلیل نیاز ما به آرامش و سکوتِ 

بیشتر در زندگی‌مان نیست.
دادن  ویراژ  صدای  »نه 
موتورسیکلت‌، نه صدای دزدگیر 
ماشین، نه صدای کامیون و تخلیه بار 
و کارگاه ساختمانی، نه صدای پارس 
سگ، نه صدای دستگاه چمن زنی، 
نه صدای خودروها و هواپیما و ...، 
بلکه فقط سکوتی محض و آرامشی 

سعادتمندانه.«
این‌ها توصیفات »سارا اندرسون«، 
نویسنده کتابی درباره تاثیر سکوت 
است. تجربه این نویسنده از روزهایی 
است که به روستایی کم‌جمعیت در 
منطقه جنگلی »ابرنثی« در ارتفاعات 
اسکاتلند و دور از هیاهوی شهر رفته 

بود.
او می‌گوید: پس از چند ماه‌، 
گوش‌هایم به تدریج، تنشی را رها کردند 
که پیش از آن نمی‌دانستم درگیرش 
هستم. دوستانم از من می‌پرسیدند، »آنجا 
برایت زیادی خلوت نیست؟!« اما من از 

این سکوت و خلوت، سیر نمی‌شدم.
یک مطالعه که سال ۲۰۰۶ در 
دانشگاه »پاویا« روی مقوله موسیقی 
انجام گرفت به طور غیرمنتظره‌ای نشان 
داد که بدن و مغز چقدر از سکوت 

استقبال می‌کنند.
محققان در حال بررسی این 
موضوع بودند که چگونه انواع مختلف 
موسیقی بر نشانگرهای استرس از جمله 
فشار خون، ضربان قلب و فرکانس 
تنفس تأثیر می‌گذارند. در این آزمایش‌ها 
بین پخش هر آهنگ‌، یک سکوت دو 
دقیقه‌ای نیز به طور نامنظم به عنوان یک 
معیار کنترل اعمال می‌شد. محققان در 
نهایت شگفتی در آخر متوجه شدند که 
گوش دادن به این سکوت، پایین‌ترین 
میزان خوانش‌ها را )در نشانگرهای 

استرسی فوق( موجب می‌شد.
نویسندگان این مقاله می‌گویند: 
تأثیر آرامش‌بخش این سکوت‌های بین 
تراک‌ها حتی بیشتر از آن چیزی بود که 
در پایان پنج دقیقه استراحت در آرامش 

)قبل از شروع مطالعه( مشاهده شد.
»گوردون همپتون«، بوم‌شناس 

اصوات‌ و فعال حفاظت از 
مکان‌های آرام می‌گوید: 
گذراندن زمان در سکوت 
چه از طریق مدیتیشن و چه از 
راه عبادت یا زندگی انفرادی 
در طبیعت، هزاران سال است 
که یک امر جدایی‌ناپذیر از 
اعمال معنوی و مذهبی انسان 
محسوب می‌شود؛ راهی 
برای خود انضباطی، آگاهی 
و  خودشکوفایی  معنوی، 
راهی برای نزدیک‌تر شدن 
به خالق. این واقعیت که 
سکوت، به‌عنوان یک ویژگی 

محوری در آموزه‌های معنویِ تمام 
قاره‌ها و دوره‌های مختلف در نظر گرفته 

شد، اهمیت آن را نشان می‌دهد.
اما در دنیای پر سر و صدای امروز، 
سکوت اغلب به عنوان یک خلاء تصور 

می‌شود که باید فورا پرُ شود.
قدرت قابل توجه سکوت برای 

بدن و ذهن ما
هنگامی که اندرسون )نویسنده(، 
مشغول تحقیق روی کتاب اخیر خود 
تحت عنوان »هنر گمشده سکوت: 
اتصال دوباره به قدرت و زیبایی 
سکوت« بود، متوجه شد که بسیاری 
از مردم سکوت را منفی می‌دانند. آنها 
سکوت را خسته‌کننده و ناراحت کننده 

می‌دانند یا حتی با آن مقابله می‌کنند.
او می‌گوید: هرچند هدف 
من از رفتن به ارتفاعات اسکاتلند، 
جست‌وجوی سکوت نبود اما با یافتن 
آن )پس از گذشت چند ماه( به حقیقتِ 
ادعای دکتر همپتون پی بردم؛ اینکه 
»سکوت، فقدان چیزی نیست بلکه 

وجودِ همه چیز است«.
با غوطه‌ور شدن در سکوت، نه 
کمتر، بلکه چیزهای بیشتری پیدا 

کردم. من بیشتر از صداهای 
ملایمی که معمولا )در محیط 

های پر سر و صدا( 

محو می‌شوند، از بافت‌ها و رنگ‌ها، 
حرکت و الگوها آگاه شدم. مثل اینکه 
حواسم قوی‌تر شده بود. در آغوش 
گرفتن سکوت، دنیای اطراف مرا نیز 
ساکت‌تر کرد. کمتر حرف میزنم و 

آرام‌تر حرکت می‌کنم.
اندرسون از احوالات خود بیشتر 
توصیف می‌کند: در سکوت، می‌توانم 
محتویات ذهنم - افکار، احساسات، 
خاطرات و نظرات - را تفکیک و با 
وضوح بیشتری آنها را مرتب کنم. 
ممکن است در مورد تصمیمی که 
گرفته‌ام احساس ناراحتی کنم یا مثلا 
به بینش جدیدی برخورد کنم. من 
متفکرتر شده‌ام و کمتر در نتیجه‌گیری 

عجله دارم.
او گفت، همپتون )از این توصیفات 
من( تعجب نمی‌کند و می‌گوید: در یک 
مکان ساکت، ذهن نیز ساکت می‌شود 
زیرا ما تمایل داریم، جایی که هستیم را 

بازتاب کنیم.

یک مطالعه در سال 
۲۰۲۳ در دانشگاه »جان 
هاپکینز« نشان داد که مغز ما، 
سکوت را به همان روشی که 
صداها را پردازش می‌کند - 
به عنوان یک »رویداد«، تلقی 

و پردازش می‌کند.
در واقع سکوت برای 
مغز، استنباطی از فقدان 
شنیداری  ورودی‌های 
نیست بلکه پدیده‌ای درک 
شدنی است، همانطور 
که »ایان فیلیپس«، استاد 
فلسفه و علوم مغز و یکی 
از نویسندگان این مطالعه می‌گوید: ما 

واقعا سکوت را می‌شنویم.
همچنین شواهدی وجود دارد که 
نشان می‌دهد توجه به سکوت می‌تواند 
»neurogenesis« یعنی »فرآیند 
ایجاد سلول‌های جدید مغزی« را در 

»هیپوکامپ« افزایش دهد.
در بخش دیگری از این مقاله 
آمده است: متوسط سطح سر و صدا 
در محیط های شهری طی سه دهه 
گذشته ۰.۵-۱ دسی‌بل در سال افزایش 
یافته است. سر و صدای بیش از حد 
مزمن علاوه بر بروز درد )مثل سردرد(، 
مستقیما با بیماری‌های قلبی عروقی، 
اضطراب و افسردگی، کاهش شنوایی 
و در دانش آموزان مدرسه‌ای، اختلال 
در رشد شناختی مرتبط است. بر اساس 
گزارشی در سال ۲۰۲۰، از هر پنج نفر در 
اروپا یک نفر در حال حاضر در معرض 
سطوحی از آلودگی صوتی است که 

برای سلامتی مضر است.
البته همپتون می‌گوید این فقط 
انسان‌ها نیستند که از سر و صدای زیاد 
از حد رنج می‌برند. آلودگی صوتی 
موجب می‌شود که پرندگان نتوانند 
صدای شکارچیان طبیعی 
را بشنوند و همین امر 
پرندگان را مجبور 

می‌کند با صدای بلندتر آواز بخوانند که 
انرژی بیشتری از آنها می‌گیرد.

اما از نظر همپتون لوازمی مثل 
هدفون، محافظ گوش و گوش گیر هم 

چاره کار نیست.
او می‌گوید: حس شنوایی ما تماما 
مربوط به ارتباط با مردم و دنیای پیرامون 
است در حالیکه این وسائل ما را از دنیا 

جدا می‌کنند.
کاملا قابل درک است که بخواهیم 
غوغای زندگی شهری را با موسیقی یا 
پادکست جایگزین کنیم اما این خطر 
هم وجود دارد که موسیقی خصوصا 
باکلام که بدون وقفه در گوشمان پخش 
می‌شود، تجربه ما از سکوت را چنان 
نادر کند که وقتی شانسی برای آن پیدا 
می‌کنیم، )از آنجا که به سکوت عادت 
نداریم و حتی ممکن است برایمان 
ناراحت‌کننده باشد(، هر کاری بتوانیم 
انجام می‌دهیم تا فوراً آن را )با صدایی 

دیگر( پرُ کنیم.
محققان می‌گویند: مردم از سکوت 
ترسیده‌اند. به همین دلیل است که 
تلویزیون دائماً روشن است، فقط برای 
وجود صدایی در »پس‌زمینه«ی زندگی. 
در حالیکه مغز ما هرگز برای مقابله با 
این سطح از تحریکات بی‌وقفه، تکامل 

نیافته است.
توصیه چیست؟

تلویزیون را خاموش کنید. به 
پیاده‌روی بروید. گوشی خود را در 
خانه بگذارید. دقایقی به درختان و به 

آسمان نگاه کنید.
همپتون در عین حال استدلال 
می‌کند که صداهای ضعیف برای 

سلامتی ما مهم هستند.
او می‌گوید: ما تکامل یافته‌ایم تا 
حساسیت شنوایی باورنکردنی داشته 
باشیم و این توانایی همواره، روش 
ارتباط مستقیم ما با دنیای اطرافمان بوده 

است.
او می‌گوید با وجود بسیاری از 
منابع اطلاعاتی که امروزه در اختیار 
داریم ممکن است یادگیری سکوت )با 
هدف مراقبت از خود در برابر خطرات 
طبیعی مانند آنچه بشر در گذشته به دلیل 
زندگی در طبیعت نیاز داشت( دیگر 
حیاتی نباشد اما اگر هرگز از این آشفتگی 
فاصله نگیریم، هرگز به خود این فرصت 
را نخواهیم داد که به سکوت گوش کنیم 
و بفهمیم چه خاصیتی در آن نهفته است.

توسعه کیش - نوزادان تا یک ماهگی حرکتی 
شبیه لبخند زدن را بی‌اختیار و غیرارادی از خودشان 
بروز می‌دهند. این حرکات از جمله لبخند، هیچ پیام 
و دلیل خاصی ندارد، اما از چهار ماهگی به بعد آگاهی 
نوزاد نسبت به خودش و حرکاتش از جمله لبخند، 
بیشتر می‌شود و خندیدن مرحله‌ای از رشد اجتماعی 

کودک است.
کودکان از مراحل رشدی متفاوتی از نظر 
جسمی، حسی، حرکتی، هیجانی، اجتماعی و 
اخلاقی گذر می‌کنند و به تکامل می رسند. هر یک از 
این مراحل نشانه‌ها و علامت‌هایی دارد که کودکان 
به صورت طبیعی و جمعی در سن خاصی آن‌ها را 
ابراز می‌کنند، اما ممکن است که تفاوت‌های جزئی، 

در سن بروز این علامت‌ها با یکدیگر داشته باشند.
لیورا سعید روانشناس کودک و نوجوان با تأکید 
بر اینکه نوزادان از وقتی به دنیا می‌آیند تا یک ماهگی 
حرکتی شبیه لبخند زدن را بی‌اختیار و غیرارادی از 
خودشان بروز می‌دهند، اظهار کرد: این لبخند در 
واقع ادامه زمان جنینی‌شان است و از همان زمانی که 
در رحم مادر هستند، حرکتی شبیه لبخند زدن را به 
شکل غیر ارادی انجام می‌دهند و تا یک ماهگی هم 
به همین شکل ادامه پیدا می‌کند که حرکت غیر ارادی 
می‌گویند، زیرا که هنوز در آن سن ارتباط کودک با 
محیط اطرافش آغاز نشده است و این حرکات به 

شکل غریزی و ناآگاهانه از نوزاد سر می‌زند.
خنده نوزاد در خواب نشانه چیست؟

وی حرکات نوزاد هنگام خواب را هم ناآگاهانه 
و غریزی دانست و ادامه داد: حرکت ناآگاهانه و غیر 
ارادی در خواب هم توسط نوزاد انجام داده می‌شود، 
زیرا نوزادان انقباضات صورتی دارند و در خواب 
حرکاتی شبیه اخم کردن، مکیدن و حتی لبخند زدن از 
خودشان نشان می‌دهند. این حرکات از جمله لبخند، 

هیچ پیام و دلیل خاصی ندارد.
نوزاد از حرکات اطرافیان تقلید می‌کند

این روانشناس تصریح کرد: به تدریج نوزاد از 
یک ماهگی بیناییش بهتر می‌شود، او می‌تواند چهره‌ها 
را ببیند و تشخیص بدهد. بنابراین تعاملش با دیگران 
شروع می‌‍شود، به این صورت که می‌تواند به شما 
نگاه کند، تماس چشمی برقرار کند و لب‌ها و دهان 

شما را ببیند. نوزاد از حرکت لب‌های شما که در حال 
صحبت کردن هستید، تقلید می‌کند و لب‌هایش را به 
همان شکل حرکت می‌دهد و لبخند می‌زند که  این 

حرکت پاسخی به حرکت شماست.
این مشاور کودک و نوجوان، لبخند پس از دو 
الی سه ماهگی را آگاهانه‌تر عنوان کرد و گفت: نوزاد 
در دو و سه ماهگی، تعاملش با نزدیکان بیشتر و 
لبخندهایش آگاهانه‌تر می‌شود. اغلب نوزادانی که 
طبیعی هستند در سه ماهگی لبخند زدن خودشان 
را شروع می‌کنند و بین چهار تا شش ماهگی که 
مهارت‌های اجتماعی نوزاد به مرور بهتر می‌شود، 
در پاسخ به خنده‌های اطرافیان یا کار خنده‌دارشان، 

می‌خندد.
خندیدن کودک مهارتی اجتماعی و ارتباطی 

است
سعید با اشاره به اینکه خندیدن کودک علامتی 
از مهارت ارتباطی و اجتماعی است، بیان کرد: با 
بزرگ شدن نوزاد، خنده‌هایش بیشتر و با صدای 
بلندتر می‌شود. بنابراین، از این طریق احساس شادی 
و هیجان مثبت خودش را به دیگران نشان می‌دهد. 
هر چقدر سن نوزاد بیشتر می‌شود، یعنی از چهار 
ماهگی به بعد آگاهی نوزاد به خودش و حرکاتش 
بیشتر می‌شود. گاهی او می‌خواهد شما را به خندیدن 
بیشتر یا انجام بیشتر حرکت خنده‌دارتان وادار کند. 
بنابراین با صدای بلند قهقهه می‌زند که هم شادی 
خودش را نشون بدهد و هم اطرافیان را به کنش و 

واکنش بیشتر وادار کند.
اگر نوزاد نخندید، باید نگران شد؟

وی درباره نخندین نوزاد و عدم واکنش به 
حرکات شادی‌آور را نگران کننده توصیف کرد 
و افزود: گاهی این اتفاق از تفاوت‌های فردی هر 
کودکی با کودک دیگر نشأت می‌گیرد و ممکن است 
کودکی زودتر شروع به لبخند زدن کند و کودکی 
دیرتر. پدر و مادر باید کمی صبر کنند تا نوزاد از دو 
ماهگی گذر کند و ممکن است سه ماهگی و چهار 
ماهگی لبخند زدن را شروع کند اما از طرفی ممکن 
است که نخندیدن تا این سن نشانه‌ای از تأخیر رشد 
باشد. در این زمان پدر و مادر بهتر است که با پزشک 

اطفال یا کار درمانگر مشورت کنند.

گاهانه؟ لبخند زدن نوزادان، غریزی است یا آ

داشتن اعتماد به نفس بالا و تقویت 
خودباوری می‌تواند به‌طور مستقیم بر انگیزه 
و انرژی شما تأثیر بگذارد. زمانی که شما به 
توانایی‌ها و ظرفیت‌های خود ایمان داشته 
باشید، نه‌تنها احساس انگیزه بیشتری 
خواهید کرد، بلکه با اعتماد به نفس بالا، 
قادر خواهید بود به‌راحتی با چالش‌ها و 
موانع روبه‌رو شوید. برای تقویت خودباوری، 
می‌توانید با خودتان به‌طور مثبت صحبت 
یاد  به  را  گذشته‌تان  موفقیت‌های  کنید، 
بیاورید و از تجربیات دیگران که توانسته‌اند 

از پس مشکلات مشابه برآیند، الهام بگیرید.

راهکارهایی برای افزایش انرژی 
و انگیزه در روزهای پرمشغله

در دنیای امروز که زندگی پر از فشارهای مختلف، کارهای متعدد و مسئولیت‌های زیاد است، 
داشتن انرژی و انگیزه کافی برای انجام امور مختلف می‌تواند چالش‌برانگیز باشد. این 
موضوع به‌ویژه در روزهای پرمشغله احساس می‌شود که به نظر می‌رسد زمان و انرژی 

کافی برای انجام همه وظایف وجود ندارد. 

چهارشنبه 1 اسفند 1403، 20 شعبان 1446 ، 19 فوریه 2025،شماره )27(104 ، صفحه

هنگامی که اندرسون )نویسنده(، 
مشغول تحقیق روی کتاب اخیر خود 
تحت عنوان »هنر گمشده سکوت: 
اتصال دوباره به قدرت و زیبایی سکوت« 
بود، متوجه شد که بسیاری از مردم 
سکوت را منفی می‌دانند. آنها سکوت را 
خسته‌کننده و ناراحت کننده می‌دانند 

یا حتی با آن مقابله می‌کنند.
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ورزش کیش

تیم کیش قهرمان مسابقات تنیس جام حذفی
 کشور شد

برگزاری مسابقات شطرنج سریع ریتد
 درجزیره کیش

کسب 3 سهمیه مستقیم توسط تکواندو کاران 
کیش در رقابت های انتخابی تیم ملی نونهالان کشور 

کسب مقام سوم انفرادی  فوتبال دستی توسط 
کیش در مسابقات کارمندان مناطق آزاد کشور

توسعه کیش - مسابقات جام 
حذفی تنیس باشگاههای کشور با 
 قهرمانی تیم البرز گاز‌ کیش به پایان 

رسید.
به گزارش توسعه  کیش، در مسابقات 
جام حذفی تنیس باشگاههای کشور که در 
مجموعه المپیک کیش برگزار شد‌ در بخش 
دو نفره تیم البرز گاز کیش با شکست تیم 
لوتاج، کاپ قهرمانی را برای دومین سال 
پیاپی از آن خود کرد و لوتاج به عنوان 

نایب قهرمان مسابقات برجایگاه دوم 
ایستاد. در بازی رده بندی نیز تیم‌ الماس 
نشان پاسارگاد و نیرو تابلو ریلی مشترکا 

سوم شدند.
در بخش انفرادی این مسابقات، در 
بازی اول نرمان فاتیج، دنیز کلارک از تیم‌ 
البرز گاز کیش را شکست داد و در بازی 
دوم علی یزدانی از سد حمید رضا نداف 
از تیم لوتاج گذشت تا تکلیف تیم قهرمان 

مشخص شود.

رقابت های جام حذفی تنیس 
باشگاههای کشور با حضور بیش از ۴۰۰ 
شرکت‌کننده در قالب۱۰۱ تیم از استان‌های 
آذربایجان شرقی، آذربایجان غربی، 
اردبیل، اصفهان، البرز، تهران، خراسان 
شمالی، خراسان رضوی، خوزستان، 
چهارمحال و بختیاری، سمنان، فارس، 
قم، کرمان، مرکزی، مازندران، همدان، 
 یزد، جزیره کیش و تیم آینده‌سازان 

برگزار شد.

توسعه کیش - مسابقات شطرنج 
سریع ریتد باحمایت این معاونت و به 
همت هیات شطرنج و انجمن شطرنج 

کارگری برگزار شد. 
به گزارش روابط عمومی معاونت 
ورزش و تفریحات سالم کیش، این‌ 

مسابقات با حضور ۵۵ بازیکن بعد از 
هفت دوره رقابت در سالن شطرنج 
دهکده ورزشی المپیک  با سرداوری 
خانم سمیه السادات حجازی برگزار و 
 درنهایت نفرات برتر به شرح زیر مشخص 

شدند:
نفرات‌برتر

مقام اول: آقای کارن امینی با ۷ امتیاز 
مقام دوم: آقای بردیا جهان تیغی  با 

۶ امتیاز

مقام سوم: آقای شهرام سالاری با 
۵/۵ امتیاز 

مقام چهارم: آقای سیروس مصلی 
نژاد با۵/۵ امتیاز

مقام پنجم: آقای جواد بارانی با ۵ 
امتیاز

 مقام برتر پیشکسوت بالای ۶۵ سال: 
آقای سید هادی محسنیان

مقام برتر پیشکسوت بالای ۵۰ سال  
آقای محمدرضا هروی

مقام برتر بانوان: خانم پارمیس 
نورین

مقام برتر زیر  ۱۴ سال: آقای بنیامین 
بازیان

مقام برتر زیر ١٢ سال: خانم رونیکا 
سروآزاد

مقام برتر  زیر  ۱٠ سال: آقای ماهان 
شجاع پور

دریا  زیر ٨ سال:خانم  برتر  مقام 
زرشکی

توسعه کیش - ‌ دختران تکواندو 
کار کیش در رقابت های انتخابی تیم ملی 
نونهالان کشور ۳ سهمیه مستقیم  کسب 

کردند.
به گزارش روابط عمومی معاونت 
ورزش و تفریحات سالم کیش، تیم 

تکواندو دختران در رقابت های انتخابی 
تیم نونهالان کشور درفدراسیون تکواند‌و 
اعزام و  موفق به کسب ۳ سهمیه مستقیم 

در این رقابت ها شدند.
۱- سوگند محمد علی زاده وزن 

چهارم 

۲- آیدا غلام زاده وزن ششم
۳- آلا محمد علیزاده وزن دهم   

 گفتنی است مریم قائم به عنوان 
سرمربی و زهرا اکبری  سرپرستی 
دار   عهده  را  کیش  جزیره   تیم‌ 

بودند.

توسعه کیش - ‌ حامد نورعلی از 
کیش در مسابقات کارمندان مناطق آزاد 

کشور سوم شد.
به گزارش توسعه کیش به نقل 

از روابط عمومی معاونت ورزش و 
تفریحات سالم کیش، در جریان رقابتهای 
فوتبال دستی بخش انفرادی، حامد 
نورعلی از کیش موفق به کسب مدال 

نقره گردید.
گفتنی است علی توحیدی 
 مربی تیم فوتبال دستی کیش

 بود.

توسعه کیش -تیم دو ومیدانی جزیره کیش در مسابقات انتخابی آسیایی اندونزی خوش 
درخشید.

به گزارش روابط عمومی معاونت ورزش و تفریحات سالم کیش، فردین محمد زاده در 
مسابقات انتخابی پیشکسوتان کشور توانست در ماده ۶۰ متر مدال طلای این دوره از مسابقات را 
بدست آورد وعبدالرضا زارعی موفق به کسب مدال برنز شد، دربخش بانوان شهربانو چینه وری 

توانست دومدال نقره در۶۰ متر و۴۰۰ متر بدست آورد‌.
گفتنی است این مسابقات به میزبانی شهررشت انتخابی مسابقات آسیایی اندونزی برگزارشد.

توسعه کیش - نفرات برتر مسابقات هندبال در جزیره کیش معرفی شدند.
به‌گزارش اقتصاد کیش به نقل از روابط عمومی معاونت ورزش و تفریحات سالم‌کیش، 
یک دوره مسابقات هندبال ۵ نفره باهمکاری معاونت ورزش وتفریحات سالم کیش و به 

همت هیات هندبال برگزارگردید.
این رقابت ها به مناسبت گرامیداشت دهه فجر باشرکت ۶تیم در دو گروه دختران درسالن 

چند منظوره المپیک برگزار و تیم های برتر به شرح زیر مشخص شد: 
تیم‌های برتر

‌مقام اول: تیم‌بهکیش
)فریبا سهرابی، طناز زمانی، آرمینا رستمی، هلیا القابی، صنم‌شجاع(

مقام‌دوم: تیم خورشید جزیره
)آریسا پویان، منصوره سلیمانی، سوگندپاریار، آمیتیس سلامی، فاطمه خرمی(

مقام سوم: تیم دختران دریا
) آدرینا ناظمی، پانته آ انصافی، فاطمه حسین پور، هدی ابراهیمی، آیسان قلندری(
گفتنی‌است، درپایان این مسابقات به رسم یادبود به تیم های برتر‌جوایزی 

اهداشد.

توسعه کیش -تیم والیبال جزیره کیش به مقام سوم این دوره از رقابت ها دست یافت
به گزارش روابط عمومی معاونت ورزش و تفریحات سالم کیش، تیم قشم مقام اول و 

تیم چابهار عنوان دومی این رقابت ها را کسب کرد.
شایان ذکر است بهنام فتاحی  به عنوان فنی ترین بازیکن شناخته شد.

گفتنی است فرزاد رادبوی  سرپرست معاونت ورزش و تفریحات سالم به عنوان مدیر 
کاروان کارکنان منطقه آزاد کیش،  مجید اشراقی نمانده سازمان منطقه آزاد کیش، مهدی 
 پور مهدی سرپرست آقایان و سلیمه محمدی سرپرست بانوان، عهده دار کاروان کیش 

هستند.

توسعه کیش -تیم دارت بانوان کارکنان منطقه آزاد کیش توانست مقام سوم تیمی و 
 مقام دوم انفرادی توسط مریم حق شناس و مقام سوم انفرادی توسط فاطمه محمدی را 

کسب کند.
به گزارش توسعه کیش به نقل از روابط عمومی معاونت ورزش و تفریحات سالم کیش، 
مریم حق شناس، فاطمه محمدی و  معصومه مرادی به عنوان ورزشکار و سلیمه محمدی به 

عنوان سرپرست عهده دار تیم دارت منطقه آزاد کیش هستند.

افتخار آفرینی تیم دو ومیدانی جزیره کیش در 
مسابقات انتخابی آسیایی اندونزی

نفرات برتر مسابقات هندبال کیش معرفی 
شدند

کسب مقام سوم تیم والیبال کیش در مسابقات 
کارمندان مناطق آزاد کشور

کسب مقام دوم تیمی رشته دارت بانوان در 
مسابقات کارکنان مناطق آزاد کشور

توسعه کیش -  این رویداد 
بین‌المللی با حمایت و پشتیبانی معاونت 
شرکت  سالم  تفریحات  و  ورزش 

عمران، آب و خدمات کیش و به همت 
هیات ورزش‌های همگانی جزیره 
کیش برگزار خواهد شد. جزیره کیش 

به عنوان یکی از قطب‌های ورزش 
همگانی کشور، با میزبانی این رقابت‌ها 
گامی مهم در توسعه و گسترش ورزش 

 گل کوچک در سطح ملی و بین‌المللی 
برمی‌دارد.

 به گزارش توسعه کیش؛ به همین 
منظور، هیات سه‌نفره‌ای از هیات رییسه 

جهانی گل کوچک به ایران سفر کرد تا با 
انجام ارزیابی‌های لازم، شرایط برگزاری 

این رویداد در کیش را بررسی کند.
اولین دوره مسابقات فوتبال گل 

کوچک جام کیش با جایزه 100 میلیونی 
برای سه تیم نخست، اسفندماه برگزار 
می‌شود. تیم نخست این مسابقات 50 
میلیون تومان و تیم های دوم و سوم به 

ترتیب 35 و 15 میلیون تومان جایزه 
دریافت می کنند.

همچنین بازیکنان مطرح گل کوچک 
دنیا از کشورهایی مانند کلمبیا، مصر، هلند 
و… در این رقابت‌ها حضور خواهند 
داشت که این مسئله بر اهمیت بین‌المللی 

این رویداد می‌افزاید.

رییس فدراسیون ورزش‌های همگانی  خبر داد:

کیش میزبان نخستین 
رویداد بین‌المللی انتخابی 

جام جهانی گل کوچک
رییس فدراسیون ورزش‌های همگانی از رایزنی‌های انجام‌شده برای برگزاری نخستین 

مسابقات انتخابی جام جهانی گل کوچک در جزیره کیش خبر داد.

اولین دوره مسابقات 
جام  کوچک  گل  فوتبال 
کیش با جایزه 100 میلیونی 
برای سه تیم نخست، 
اسفندماه برگزار می‌شود. 
تیم نخست این مسابقات 
50 میلیون تومان و تیم 
های دوم و سوم به ترتیب 
35 و 15 میلیون تومان 

جایزه دریافت می کنند.

توسعه کیش - تیم کاراته جزیره کیش به 
مسابقات قهرمانی کاراته "جام شهید جمهور" به 

میزبانی شهر تهران اعزام شد.
 به‌گزارش توسعه کیش به نقل از روابط 
عمومی معاونت ورزش و تفریحات سالم کیش؛ 
این رقابت ها در رده های سنی مختلف در دو 
بخش کاتا و کومیته و با حضور  ۵۰۰ شرکت 
کننده برگزار و خانم روژان دلیر دربخش کاتامقام 
دوم و دربخش کومیته وزن مثبت ۴۰کیلوگرم 

مقام اول رابدست آورد.
گفتنی‌است هاجر راستگو سرپرست تیم 

کیش بود.

توسعه کیش -مقام‌ نائب قهرمانی تیم 
دانشگاه آزاد خراسان شمالی با درخشش 
 سام جاهدی - ووشو کار جزیره کیش کسب

 شد.
رقابت‌های لیگ ووشو جوانان پسر "جام 
جزایر سه گانه همیشه ایرانی" با حضور ۱۲ 
تیم طی هشت هفته و  انجام ۶۴ دیدار تیمی در 
آکادمی ملی ووشو تهران برگزار شد بر اساس 
این گزارش سام جاهدی ووشو کار جزیره کیش 
و  عضو تیم لیگ برتری دانشگاه آزاد خراسان 
شمالی توانست با بازی های درخشان به مقام 

نایب قهرمانی تیمی این مسابقات دست یابد.

کسب مقام اول بخش کومیته توسط  روژان دلیر  از 
کیش در مسابقات قهرمانی کاراته »جام شهید جمهور«

کسب مقام‌ نائب قهرمانی تیم دانشگاه آزاد خراسان 
شمالی با درخشش ووشو کار جزیره کیش
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نگاهی نو و تازه به رویدادهای کیش

فرهنگ و هنر

توسعه کیش - فیلم "‌موسی 
کلیم‌الله" که در جشنوارۀ امسال به 
نمایش درآمد در واقع فصل اول از 
سریالی 52 قسمتی به همین نام است 
و به این ترتیب لابد در جشنواره‌های 
بعدی باید منتظر فصل‌های دوم تا پنجم 
به نام فیلم سینمایی باشیم. شاید عبارت 
درست‌تر این باشد که آنچه در جشنواره 
دیدیم نسخۀ پایلوت است و اگرچه 
ارایۀ نسخۀ پایلوت پیش از تولید کل 
اثر دربارۀ سریال‌های بزرگ دنیا امری 
معمول است اما به نظر نمی‌رسد رقابت 
دادن آن در بخش مسابقۀ جشنواره با 
فیلم‌هایی که از بودجه های بسیار کلان 
و حمایت‌های همه‌جانبه برخوردار یا 
فصل اول یک سریال نیستند عادلانه  
باشد و از این حیث باز خوب است 
که در اعطای جایزه به آن افراط نشد 
در حالی که قابل حدس است اگر تیم 
قبلی در دولت خالص سازان بر سر کار 
بود  چه بسا کل جشنواره فدای فیلم 
آقای حاتمی‌کیا می‌شد و در این زمینه 
به نسبت دقت کردند.   در ضرورت 
ساخت فیلم یا سریالی درباره حضرت 
موسی در حالی که یکی از فیلم‌های برتر 
تاریخ سینما به این قصه پرداخته گفته 
شده آن روایت هالیوود و یهود است 
و  این روایت اسلامی و خوانش قرآنی 
است خاصه این که بیش از 120 بار 
در قرآن کریم از موسی یاد شده و به 
مناسبت‌های مختلف با داستان موسی 
روبه‌رو می‌شویم.   در نگاه تورات و 
یهودان موسی از جانب یهوه آمده و 
اسام بر الله تاکید دارد. قرآن نه تنها از 
محمد به عنوان رسول‌الله یاد می‌کند که 
میان پیامبران قبلی با الله هم نسبت برقرار 
می‌سازد تا با موسایی که از جانب یهوه 
سخن می‌گوید یا عیسایی که فرزند خدا 
می‌دانند متفاوت باشد.  زیباترین تصویر 
در سوره مریم تصویر شده که وقتی از 
زبان سوم شخص است "رب" آمده 
ولی مریم خدای خود را "الرحمن" 
خطاب می‌کند و خانم دکتر صفارزاده 
هم در ترجمه به درستی این "الرحمن" 
را برنگردانده و هنگامی که نوبت به خود 
عیسی می‌رسد کلمۀ "الله" آمده و عیسی 
خود را عبدالله معرفی می‌کند در حالی 
که مسیحیان تعابیر دیگری دارند.  با این 
نگاه آدم، صفی‌الله است و این لقب حتی 
بر آدم ابوالبشر ترجیح داده می‌شود چون 
بر نسبت با "الله" تأکید دارد. چندان که 
ابراهیم و عیسی و موسی با خلیل‌الله و 
روح‌الله و کلیم‌الله توصیف می شوند و 
وجه تفاوت در همین ربط دادن به الله 
است. )‌شیعیان با ولی‌الله و ثارالله تا بقیه‌الله 
استمرار می‌دهند.(   بنا بر‌ این فیلم موسی 

کلیم‌الله می‌خواهد موسایی را معرفی کند 
که قرآن می‌شناساند و قطعا با موسایی که 
یهودیان به عنوان فرستادۀ یهوه می‌ستایند 
تفاوت‌هایی دارد اگرچه الهیات یهودی 
و الهیات اسلامی در جاهایی و در کلیات 
شباهت‌هایی دارند. )نماز و روزه و ختنه 
و حجاب و این که اغلب پیامبران نام 
برده شده در قرآن از بنی‌اسراییل‌اند. دو 
سه مورد عرب‌اند و بقیه از بنی‌اسراییل 
یا فرزندان یعقوب(.جدای این موضوع 
اما به نظر می‌رسد انگیزه دیگر تأسیس 
نوعی هالیوود اسامی برای جذب 
مخاطب عام در داخل و خارج باشد 
و به همین خاطر سراغ این موضوع 
رفته‌اند و الحق و الانصاف جلوه‌های 
ویژه و فناوری بسیار بالایی دارد و 
چشم را از این حیث سیراب می‌کند اما 
در فیلم به جای آن که روایت موسی را 
ببینیم داستان مادر موسی‌ )یوکابد( است 
که مطابق نص قرآن به او وحی شد 
فرزند خود را به آب بیندازد. شاید گفته 
شود فصل اول است و طبعا به داستان 
خود موسی در فصل‌های بعد پرداخته 
می‌شود ولی ما دربارۀ یک فیلم صحبت 
می‌کنیم نه یک سریال و این فیلم مستقلا 
ارایه شده است.  به داستان مادر موسی 
و وحی به او بپردازیم.  هرچند برخی 
مفسرین شیعه در ترجمه و تفسیر از 
کلمه "وحی" ابا دارند و از تعبیر "الهام" 
استفاده می‌کنند اما نص قرآن همان 
"وحی" است. در آیۀ 7 سورۀ قَصص 
)‌به معنی قصه‌گویی و نه قصِص به معنی 
قصه‌ها( آمده است:  "و به مادر موسی 
وحی کردیم به او شیر بده و چون نگران 
شدی جانش در خطر باشد او را در دریا 
بیفکن . نترس و اندوه‌گین مباش که ما 
او را به تو بازمی‌گردانیم و از پیامبران 
قرار می‌دهیم." فیلم »دَه فرمان« که 60 
سال قبل )‌سال 1344 خورشیدی( به 
کارگردانی سیسیل. بی. دمیل در کمپانی 
"پارامونت" ساخته شد با همین صحنه 
شروع می‌شود و هنگامی که یوکابد 
)مادر موسی( به اتفاق دختر خود ) مریم 
یا میریام( نوزاد )‌را که هنوز نامی بر آن 
ننهاده‌اند( در میان نی‌زار به دریا )‌رود 
نیل( می‌اندازد اما فیلم موسای آقای 
حاتمی‌کیا با این صحنه تمام می‌شود 
و بدین ترتیب خود را از مقایسه قصه 
می‌رهاند. با این حال نکات قابل تأمل 

فراوان است.
موسی کلیم الله

 مجید مجیدی هم برای این 
که ساختۀ او با فیلم مصطفی عقاد که 
اغلب ایرانیان آن را بارها دیده‌اند مقایسه 
نشود سراغ کودکی پیامبر رفت. فیلم 
پیام )‌در ایران به نام محمد رسول‌الله ( 

با سکانسی آغاز می‌شود که سه سوار در 
کویر می‌تازند تا پیام محمد رسول‌الله را 
به سه حاکم بزرگ آن زمان - امپراتور 
روم، فرمان‌روای بزرگ مصر و خسرو 
پرویز پادشاه ایران - برسانند واین یعنی 
پیامبر 40 ساله است ولی کارگردان 

سراغ قبل از آن و تولد و کودکی پیامبر 
می‌رود تا مقایسه نشود. مهم‌ترین نقد به 
او نیز همین بود که 23 سال بعد از 40 
سالگی اهمیت بیشتر دارد نه کودکی ولی 
مجیدی متخصص فیلم دربارۀ کودکی 
است و مهم تر این که برای آن 23 سال 
فیلم ساخته شده و بیشتر مخاطبان به 
خاطر دارند.  او در آن فیلم معجزاتی 
هم به دوران کودکی محمد نسبت 
می‌دهد که اتفاقا ما مسلمانان بیشتر به 
این می‌بالیم که بدون معجزاتی از جنس 
پیامبران قبل و با کلمه جذب کرد و به 
قول ابن خلدون دو معجزه داشت: یکی 

قرآن و دیگری متحد کردن قبایل متفرق 
و رقیب.  همان طور که فیلم مجیدی 
کاری به برانگیخته شدن ندارد و به 
کودکی می‌پردازد موسای حاتمی‌کیا هم 
در این فیلم با صندوق موسی در رود نیل 
تمام می‌شود اما در موسای پارامونت 

شروع این است: مادر و خواهر موسی 
نوزاد را به دریا می‌اندازند.

  تفاوت قصه اما محسوس 
است:

 در روایت حاتمی‌کیا خداوند 
با مادر موسی سخن می‌گوید و او را 
مادر موسی خطاب می‌کند در حالی 
که در دَه فرمان چنین چیزی نمی‌بینیم. 
در قرآن هم نیامده با مادر موسی سخن 
گفته شده چون قرار است بعدتر با خود 
موسی سخن گفته شود و تأکید بر این 
که در خواب به مادر موسی وحی شده از 
یک طرف به نظریه دکتر سروش دربارۀ 

شکل وحی )رؤیا( نزدیک است و از 
جانب دیگر دور است از تفاسیری که 
اصرار دارند جنس وحی به مادر موسی 
را از پیامبران متفاوت و جدا بدانند. چرا 
که آنها حتی مایل به تعبیر وحی برای 
مادر موسی نیستند اما در قرآن برای 
مادر موسی هم وحی آمده بی آن‌که 
شأن پیامبری داشته باشد و منحصر به 
او هم نیست کما این که در آیه 69 سورۀ 
نحل تعبیر وحی برای زنبور عسل هم 
به کار رفته: "و ربِ تو به زنبور عسل 
وحی کرد از کوه‌ها و درختان و 
آنچه که مردم برمی‌افرازند 
برای خود خانه برگیرد."  
برخی مترجمان مانند 
خرمشاهی  بهاء‌الدین 
به جای وحی در 
این فقره از "الهام" 
و  کرده‌اند  استفاده 

بعضی همچون الهی‌قمشه‌ای و مشخصا 
خانم صفار‌زاده همان وحی را آورده‌اند 
و همین وحی درست است چرا اگر قرار 
بر الهام بود همان الهام می‌آمد همچنان 
که در آیه 8 سوره شمس آمده: فَالَهَمَها  
فجورها و تقویها )‌و به او الهام کرد....(. 
همان‌گونه که برای وحی به زنبور نیاز 
به سخن گفتن با زنبور نیست برای 
وحی به یوکابد هم نیاز نیست او صدایی 
بشنود تا شوهرش بپرسد صدا از کجا 
می‌آمد و او پاسخ دهد از همه جا و بحث 
کنند شاید صدا را از درون خود شنیده 
باشد. اگر قرار است قصه را طابق‌النعل 

بالنعل مطابق قرآن پیش ببرند کسی که 
با او سخن گفته می‌شود موسی است 
و سال‌ها بعد نه مادر موسی در نوزادی 
او و جنس وحی به یوکابد باید شبیه 
جنس وحی به زنبور )غریزی( باشد نه 
مانند خود موسی.  نکتۀ بعد این که در 
شروع فیلم "دَه فرمان" مادر موسی را 
همراه دخترش )‌مریم یا میریام( می‌بینیم 
اما در پایان فیلم حاتمی‌کیا او تنها همراه 
پسرش هارون موسی را به نیل می سپارد. 
بر سر خواهر موسی هم بحث فراوان 
است.  زیرا در آیه 28 سوره مریم او به 
عنوان "خواهر هارون" یاد شده و این 
که وقتی باردار می‌شود )‌بدون شوهر( 
و در معرض اتهام قرار می‌گیرد مردمانی 
در مقام سرزنش می‌گویند ای خواهر 
هارون....  این در حالی است که بین 
موسی و عیسی هزار سال فاصله است 
و مریم مادر عیسی نمی‌تواند خواهر 
همان هارون )‌برادر موسی( باشد چون 
در این صورت حضرت موسی، دایی 
حضرت عیسی می‌شود. به خاطر همین 
برای این که این دو هارون با هم اشتباه 
گرفته نشوند در قرآن‌های چاپ ایران 
به دو شکل هرون )‌با الف مقصوره( و 
هارون نوشته می‌شود و بر سر این آیه 
تفسیرهاست که چرا به مریم خواهر 
هارون گفته شده است.کارگردان موسی 
کلیم‌الله یا مشاوران یا فیلم‌نامه‌نویسان 
قطعاً از این موضوع خبر داشته‌اند و 
در فیلم، موسی تنها برادر دارد )هارون( 
و نه خواهر و برای به نیل انداختن هم 
برادر همراه مادر است نه خواهر.  نکتۀ 
بعدی اسم موسی است. هارون به مادر 
)یوکابد( می‌گوید  او نام خود را به من 
گفت و تنها بخش اول آن -"مو"- را به 
یاد می‌آورد و مادر وقتی با عنوان "مادر 
موسی" خطاب قرار می‌گیرد درمی‌یابد 
که نام نوزاد او "موسی" است. تا به حال 
تنها نوزادی که سخن می‌گفت عیسی 
بود که در سورۀ مریم صراحتاً به آن 
اشاره شده: "]طفل[ گفت: من عبدالله 
هستم و او به من کتاب داده و مرا نبی قرار 
داده"- )آیۀ 30 سورۀ مریم(. در فیلم دَه 
فرمان اما مادر به هارون و دختر می‌گوید: 
"ما هنوز اسمی تعیین نکرده‌ایم و 
خداوند بر او اسم می‌گذارد" و وقتی 
خواهر فرعون او را می‌یابد، می‌گوید: 
"چون تو را از آب گرفتم موسی نامیده 
می‌شوی".در روایت‌های اسلامی به 
جای خواهر فرعون با همسر فرعون 
هم روبه‌روهستیم. به هر رو موسی به 
معنی "از آب گرفته شده" است نه "به 
آب انداخته شده".  وقتی فیلم دَه فرمان 
ساخته 1965 یا 1344 خورشیدی را 
کثیری از مردمان دنیا بارها و بارها 

دیده‌اند و همین حالا هم با فشردن یک 
دگمه در یوتیوپ با دوبلۀ عالی قابل 
تماشاست بدیهی است که کارگردان 
موسی کلیم‌الله و همکاران نیز بارها 
تماشا کرده‌اند و احتمالاً به همین خاطر 
خواسته‌اند فرعون با بازی بهنام تشکر 
را شبیه "یول برینر" بازیگر افسانه‌ای و 
روس‌تبار در "دَه فرمان" دربیاورند که 
نقش "رامسس" یا همان فرعون را ایفا 
می‌کند. اصل قصه البته مشترک است. 
تمام منجمان پیش‌گویی می‌کنند در میان 
بردگان عبرانی نوزادی چشم به جهان 
خواهد گشود که ناجی آنان می شود و 
فرعون مصر برآن می‌شود علاج واقعه 
قبل از وقوع کند. یک راه، کشتن بردگان 
عبرانی است اما آنها نیروی کار شان‌اند 
و اگر کشته شوند چه کسی برای‌شان 
کار کند و شهر‌های جدید را بسازد؟ 
گزینه دوم کشتن همۀ نوزادان است تا 
آن ناجی هم طبعاً به دنیا نیاید. اما وقتی 
ناجی، مرد است چرا نوزدان دختر را از 
بین ببرند؟ بنا بر این سراغ نوزادان پسر 
می‌روند و داستان حاتمی‌کیا روایت این 
نوزاد کشی است. تخصص کارگردان 
خوش‌سیمای ما با مواضع مواج سیاسی 
همین است که به جای متن سراغ حاشیه 
می‌رود و در فیلم های ژانر جنگ در 
حالی که همه تصور می‌کنند فیلم جنگی 
است در واقع یک داستان اجتماعی در 
حاشیه جنگ و تحت تأثیر آن است و 
درخشان ترین شان آژانس شیشه‌ای و از 
کرخه تا راین.   در این فیلم هم ما در واقع 
موسایی نمی‌بینیم جز آن نوزاد. حال آن 
که موسی در دربار فرعون پرورش 
می‌یابد و باید دید آقای حاتمی‌کیا در 
بخش های بعد سریال خود مواجهه 
او با مادرش یوکابد و ترجیح منجی 
قوم بودن بر گزینۀ فرعون را چگونه 
به تصویر می‌کشد.  در داستان موسی 
اتفاقات قابل تأملی رخ می‌دهد. از جمله 
این این که مرتکب قتل غیر عمد می‌شود 
و یک قبطی را می‌کشد )آیات 15 و 
16سورۀ قصَص( و از خداوند طلب 
عفو می‌کند و بخشوده می‌شود )‌آیات 
مورد استناد و علاقۀ وکلای قتل‌های 
غیر عمد( و این که بعدتر شعیب پیامبر 
از او می‌خواهد 8 یا 10 سال برای او 
کار کند )‌اجیر او باشد( تا در ازای آن 
بتواند با دخترش نکاح کند از بخش‌های 
جذاب داستان در فصول بعد باید باشد 
و باید دید چگونه از کار درمی‌آیند.  این 
نوشته اما بر آن است تا بگوید قرار بود 
سینمای جدید ایران به لحاظ مفاهیم 
معنوی و کم‌هزینه متفاوت باشد اما حالا 
با افزایش بودجه صدا وسیما و نهادهای 
فرهنگی حامی پروژه های کلان مطابق با 

علایق رسمی تمایل شدیدی به ساخت 
فیلم‌های بسیار پرخرج و با استفاده از 
بالاترین فناوری‌ها دیده می‌شود.    در 
دَه فرمان که 60 سال قبل ساخته شده با 
این که خبری از فناوری دیجیتال نبود اما 
شکافتن دریا مورد توجه قرار گرفت و 
اگر قرار بر ادامه سریال موسی کلیم‌الله 
باشد این دو مقایسه خواهند شد.    دَه 
فرمان البته با 13 میلیون دلار ساخته شد 
و 10 برابر یا 130 میلیون دلار هم فروش 
داشت و باید دید و پرسید موسی کلیم‌الله 
با چه هزینه‌ای ساخته می‌شود و چقدر 
فروش دارد؟   تجربۀ شکست تجاری 
مجید مجیدی در فروش به قصد جبران 
هزینۀ 100 میلیارد تومانی )با دلار هزار 
تومان( احتمالا حاتمی‌کیا را به این سمت 
سوق داده که برای تلویزیون و در قالب 
سریال بسازد تا از معادلۀ هزینه - فروش 
خارج شود.    درست است که نام موسی 
علیه‌السلام بیش از 120 بار در قرآن کریم 
آمده و این یعنی بیش از دیگران اما اگر 
غیر حاتمی‌کیا این فیلم را می‌ساخت 
شاید متهم می‌شد می خواهد بر اساس 
کوچاندن قوم یهود از مصر به کنعان 
سرزمین موعود را توجیه کند ولی او از 
هر اتهامی مبراست و همه از او حمایت 
می کنند تا جایی که در میان واکنش‌ها 
توصیف آقای علی لاریجانی بیشتر مورد 
توجه قرار گرفته است: "چند بار این 
فیلم را دیدم و احساس کردم در حال 
عبادت هستم چون جرقه هایی در قلب 
ایجاد می‌کند."  قطعا ایشان در جوانی 
فیلم »ده فرمان« را دیده و می‌داند 
ویژگی غالب فیلم جدید تکنولوژی 
آن است وگرنه قصه را همه می‌دانند و 
آنچه نمایش داده شده در واقع  داستان 
مادر موساست و نه خود او. دست‌کم تا 
اینجا. تا بودجه‌های کلان برسد و آقای 
حاتمی‌کیا هم فصل‌های بعد را بسازد 
ولی فیلم مستقلا قابل بحث است و 
نمی‌توان به بخش‌های بعد سریال 
ارجاع داد.   کوتاه این که از حیث هزینه 
و فناوری و جلوه‌های ویژه در سینمای 
ایران یک اتفاق واقعاً خاص است که 
تنها امثال آقای حاتمی‌کیا از آن بهره‌مند 
خواهند شد ولی در بازیگری به جز یکی 
از نقش‌های فرهاد آییش )‌آنوبیس( که 
به خاطر آن سیمرغ هم گرفت بازی 
دندان‌گیری نمی‌بینیم حتی از مریلا 
زارعی که گفته بعد از پلان آخر حس 
کردم بخشی از وجودم کنده شده است.   
بهنام تشکر در نقش فرعون هم نمی‌تواند 
تکرار یول برینر نابغه روس تبار شود 
هرچند انتظار پیوستن هومن برق‌نورد 
-زوج او در فیلم‌های سینمایی- را برای 

فصل‌های بعد در بیننده برمی‌انگیزاند.

به نظر می‌رسد هدف اصلی تأسیس نوعی هالیوود اسلامی باشد و جلوه‌های ویژه و 
فناوری بسیار بالا هم چشم را سیراب می‌کند اما به جای روایت خود موسی با داستان مادر 

او‌ )یوکابد( رو‌به‌روییم.

نگاهی به قصه و در مقایسه با »دَه فرمان«

فیلم "موسی کلیم‌الله" یا "یوکابد؛ 
مادر موسی"؟

توسعه کیش -یک آهنگساز و پژوهشگر 
حوزه موسیقی گفت: در دنیای پرآشوب امروز 
برای افراد جامعه، موسیقی می‌تواند فضای امنی 
برای بیان افکار و احساسات جوانان فراهم کند و 
آن‌ها را قادر سازد تا با استفاده از هنر، به مشکلات 

اجتماعی و فرهنگی بپردازند.
»حمیدرضا قربانی« اظهار کرد: موسیقی یکی 

از قدرتمندترین نیروهای متحد بشریت 
است و تقریباً همه ما نوعی رابطه مثبت 
با آن داریم، چه از طریق نواختن یک یا 
چندین ساز، چه از طریق گوش‌دادن 
به موسیقی‌های موردعلاقه خود و 
لذت‌بردن از آن‌ها که بی شک موسیقی 
جزیی از روزمرگی همه ما محسوب 

می‌شود.
وی گفت: شکی نیست که 
موسیقی می‌تواند به ما نشاط بخشد، 
ما را نیرومند کند، به حرکت درآورد 

و به روشی باورنکردنی قدرت عمل را در ما 
بالا ببرد، همچنین می‌تواند ما را به اوج همدلی 
و ابراز عشق برساند. به طور خلاصه، موسیقی 
یک نیروی حیاتی است، به‌ویژه در مواقع دشوار 
زندگی، ما را در مقابل بحران‌ها صبورتر می‌سازد.
این پژوهشگر حوزه موسیقی ادامه 
داد: هنگامی که تأثیر موسیقی را بر رشد و 
توانمندسازی جوانان در نظر بگیریم، مزایای آن 
حتی قدرتمندتر به نظر می‌رسد، اکنون زمان آن 
فرارسیده است تا بدانیم که موسیقی چگونه به 

رشد و شکوفایی جوانان کمک می‌کند.

قربانی با اشاره به اینکه موسیقی به جوانان 
کمک می‌کند تا همدلی و شفقت بیشتری در بین 
آن‌ها ایجاد شود، افزود: »آماندا الِرِب« متخصص 
موسیقی، در یکی از مقاله‌هایش با عنوان »همدلی 
در آموزش موسیقی و گسترش حس شهروندی 
هنری« می‌نویسد که ازآنجایی‌که موسیقی 
می‌تواند احساسات فرد را تحت‌الشعاع قرار دهد، 

می‌تواند به دانش‌آموزان در توسعه ظرفیت‌های 
 خود و بالابردن احساس همدلی و شفقت 

کمک کند.
این خواننده و آهنگساز تصریح کرد: 
نواختن و گوش‌دادن به موسیقی به رشد همدلی 
در دانش‌آموزان کمک می‌کند؛ ازاین‌رو آن‌ها 
آمادگی بیشتری برای استفاده از این همدلی در 

سایر زمینه‌های زندگی خود دارند.
وی با تأکید بر اینکه موسیقی الهام‌بخش 
جوانان برای رسیدگی به مشکلات اجتماعی و 
تلاش برای تغییر است، خاطرنشان کرد: »الِرِب« 

همچنین می‌گوید با استفاده از بیان هنری برای 
پرداختن به مسائل سیاسی، اجتماعی و فرهنگی، 
دانش‌آموزان می‌توانند مشکلاتی را که ضروری 
می‌دانند بهتر درک کرده و درباره آنها صحبت 

کنند.
قربانی گفت: جوانان به طور فزاینده‌ای 
علاقه‌مند به یافتن راه‌هایی برای بیان افکار 
خود در جهانی به‌سرعت در حال تحول و 
اغلب هرج‌ومرج هستند، ازاین‌رو موسیقی 
چنین فضایی را به آن‌ها می‌دهد تا صدای 
 خود را پیدا کرده و افکار خود را راحت‌تر 

بیان کنند.
وی با اشاره به اینکه گوش‌دادن از نزدیک به 
موسیقی به رشد مهارت‌های تفکر انتقادی کمک 
می‌کند، گفت: طبق گزارش »دیوید وی مَستران« 
همچنین ممکن است از دانش‌آموزان خواسته 
شود که مقصد عاطفی یک قطعه موسیقی را 
شناسایی کنند و آن احساس را به روش خود بیان 
کنند، تمرینی که به آن‌ها کمک می‌کند مهارت‌های 
 اجتماعی -عاطفی حیاتی را نیز توسعه 

دهند.
این پژوهشگر حوزه موسیقی ادامه داد: 
مَستران تأکید دارد که دانش‌آموزان باید یاد 
بگیرند هنگام قراردادن انگشت‌های 
خود بر روی تخته فرت یک ساز، 
و آوازخواندن، عصب بینایی در 
خواندن، حفظ اشعار، یا بهبود عملکرد 
حافظه عضلانی، مراکز حافظه مغز را 
فعال می‌کند، همچنین فعالیت‌هایی 
همچون حفظ‌کردن دروس از طریق 
آهنگ و ترانه و فعالیت‌های مرتبط 
با یادگیری موسیقی موجب رشد 
 عصبی و افزایش هوشیاری ذهنی 

می‌شود.
این آهنگساز افزود: مجموعه دیگری از 
مهارت‌های شناختی که مستران به آن اشاره 
می‌کند، مهارت‌های برنامه‌ریزی و تمرکز است، 
توجه به جریان و ریتم، به دانش‌آموزان کمک 
می‌کند تا مهارت‌های تمرکز را توسعه دهند. در 
همین حال، یادگیری، بازی و آهنگسازی شامل 
تقویت توانایی‌های مربوط به برنامه‌ریزی و 
پیش‌بینی است، به طور خلاصه این مانند یک 
تمرین برای عملکردهای مختلف شناختی است 
که جوانان در تمام جنبه‌های زندگی خود به آن 

نیاز دارند.

موسیقی چگونه ذهن و احساسات جوانان را پرورش می‌دهد؟

   درست است که نام موسی علیه‌السام 
بیش از 120 بار در قرآن کریم آمده و این یعنی 

بیش از دیگران اما اگر غیر حاتمی‌کیا این فیلم را 
می‌ساخت شاید متهم می‌شد می خواهد 

بر اساس کوچاندن قوم یهود از مصر به 
کنعان سرزمین موعود را توجیه کند 
ولی او از هر اتهامی مبراست و همه 
از او حمایت می کنند تا جایی که در 
میان واکنش‌ها توصیف آقای علی 
لاریجانی بیشتر مورد توجه قرار 
گرفته است: "چند بار این فیلم 
را دیدم و احساس کردم در 

حال عبادت هستم چون 
‌جرقه هایی در قلب 

ایجاد می‌کند."

چهارشنبه 1 اسفند 1403، 20 شعبان 1446 ، 19 فوریه 2025،شماره )27(104 ، صفحه

جوانان به طور فزاینده‌ای علاقه‌مند به یافتن 
راه‌هایی برای بیان افکار خود در جهانی به‌سرعت 
در حال تحول و اغلب هرج‌ومرج هستند، ازاین‌رو 
موسیقی چنین فضایی را به آن‌ها می‌دهد تا 
صدای خود را پیدا کرده و افکار خود را راحت‌تر 

بیان کنند.
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نشانی دفتر مركزي : 

خبری، تحلیلی، اطلاع رسانی
فرهنگی، اجتماعی، ورزشی، اقتصادی

 با مجوز وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی
 صاحب امتیاز: مؤسسه مطبوعاتی و رسانه‌ای اقتصاد کیش

 مدیر مسئول: ابراهیم  ارزانی 
 قائم مقام مدیر مسئول:  اسحق ارزانی

 سردبیر:  فریده پناه
تو سعه           کیشتو سعه           کیش گستره توزیع:  استان هرمزگان

فعالیت های شرکت فعالیت های شرکت 
عمران، آب و خدمات عمران، آب و خدمات 
کیش از دریچه دوربینکیش از دریچه دوربین

                توسعه کیش -    بازسازی و نوسازی ایستگاه‌های مینی‌بوس در کیش به اتمام نزدیک می‌شود.
به گزارش توسعه کیش به نقل از روابط عمومی شرکت عمران، آب و خدمات کیش، احمد جمشیدی، 
سرپرست این شرکت از پیشرفت بیش از 90 درصدی طرح تعمیر و بازسازی ایستگاه‌های مینی‌بوس ساده 

و مکانیزه در سطح جزیره خبر داد.
جمشیدی گفت: با توجه به فرسودگی ایستگاه‌های مینی‌بوس، به منظور زیبا سازی جزیره کیش و افزایش 
رفاه ساکنان و گردشگران، فرآیند تعمیر و بازسازی ایستگاه‌ها آغاز شده است و پیش‌بینی می‌شود تا قبل از 

نوروز 1403، تمامی ایستگاه‌ها آماده بهره‌برداری شوند.
وی با اشاره به جزئیات این طرح اظهار کرد: این پروژه به همت اداره پسماند شرکت عمران، آب و خدمات 
در حال انجام است و شامل بازسازی کامل ایستگاه‌های مینی‌بوس ساده می‌شود. این بازسازی‌ها شامل تعمیر 

سقف‌ها، تعویض صندلی‌ها و رنگ‌آمیزی ایستگاه‌ها است که به طور کامل اجرا شده است.
سرپرست شرکت عمران، آب و خدمات کیش همچنین افزود: »علاوه بر ایستگاه‌های ساده، اصلاحات 
قابل توجهی در بیش از 80 درصد ایستگاه‌های مکانیزه نیز انجام شده است. این اصلاحات شامل تعمیر و 
بازسازی سقف‌ها، رنگ‌آمیزی، تعویض تابلوها و سایر اقدامات بهبود وضعیت ایستگاه‌ها است. تنها بخشی 
از این فرآیندها باقی مانده که امیدواریم با تلاش و پیگیری‌های اداره پسماند، پروژه به طور کامل تکمیل و 

آماده میزبانی از گردشگران نوروزی باشد.«
جمشیدی در پایان گفت: هدف اصلی از انجام این طرح‌ها، علاوه بر زیباسازی جزیره، افزایش جذابیت 
کیش برای سرمایه‌گذاران و گردشگران است. این اقدامات علاوه بر بهبود کیفیت زندگی کیشوندان، به رشد 

و توسعه اقتصادی و معیشتی منطقه نیز کمک خواهد کرد.

ایستگاه‌های مینی‌بوس کیش در مسیر نوسازی و بهسازی
 سرپرست شرکت عمران آب و خدمات کیش خبر داد:

    توسعه کیش -   برگزاری رویداد 
ملی وبین المللی دو شهری با شعار 
"می‌دویم برای باهم بودن" اقدام 
ارزشمندی در توسعه گردشگری 

ورزشی برای جزیره کیش است.
به گزارش روابط عمومی شرکت 
عمران، آب و خدمات ، احمد 
جمشیدی در آیین رونمایی از رویداد 
ملی و بین‌المللی دو شهری ایران- 
جزیره کیش، که اردیبهشت 1404 در 
جزیره کیش برگزار می شود، با بیان 
اینکه برگزاری رویداد ملی وبین‌المللی 
دو شهری با شعار "می‌دویم برای باهم 
بودن" اقدام ارزشمندی در توسعه 
گردشگری ورزشی برای جزیره 
کیش است گفت: یکی از مزیت های 
مهم ورزش های همگانی نداشتن 
محدودیت سن است که کمک می 
کند انگیزه ورزش در بین خانواده ها 
و همه سنین افزایش یابد و رشته های 

همگانی به دلیل اینکه دامنه سنی خاصی 
ندارند شرایط مطلوبی برای ورزش همه 
اعضای خانواده ها به ویژه درجزیره 

کیش فراهم کرده اند.
سرپرست شرکت عمران، آب و 
خدمات کیش با تقدیر از تلاش های 
هیئت همگانی جزیره دربرگزاری 
مستمر رویدادهای ورزشی افزود: 
باید تلاش کنیم خروجی این ورزش 

با زندگی روزانه مردم عجین شود و با 
افزایش نشاط وشادابی عمومی، تبدیل 
ورزش به فرهنگ، به عنوان هدف 
اصلی در برنامه ریزی ها مدنظر قرار 

گیرد .
 شایان ذکر است این مسابقه 12 
اردیبهشت در مسافت های 20 ، 10، 
5 کیلومتر خانواده و 500 متر کودکان 

برگزار می شود.

»کیش ران« گامی ارزشمند در توسعه گردشگری کیش 

    توسعه کیش -   دوره آمادگی جسمانی ویژه آتش‌نشانان 
جزیره کیش با هدف ارتقای توان جسمی و عملیاتی 

نیروهای آتش‌نشانی طی 3 روز برگزار شد.
به گزارش روابط عمومی شرکت عمران، آب و خدمات 
، پس از چند سال وقفه، دوره‌های آمادگی جسمانی ویژه 
آتش‌نشانان منطقه آزاد کیش برگزار می‌شود. این دوره‌ها که 
زیر نظر مدیریت بحران و پدافند غیرعامل اجرا می‌شود، با 

هدف ارتقای توان جسمی و عملیاتی نیروهای آتش‌نشانی 
طراحی شده است.

تمامی آتش‌نشانان ملزم به شرکت در این دوره‌ها هستند و 
باید نمره قبولی را کسب کنند. همچنین، طبق برنامه‌ریزی 
انجام‌شده، این دوره‌ها از این پس سالانه دو بار برگزار خواهد 
شد تا سطح آمادگی نیروهای عملیاتی به‌طور مستمر حفظ و 

تقویت شود.

برگزاری دوره‌های آمادگی جسمانی برای 
آتش‌نشانان جزیره کیش

 جمشیدی معاون شرکت عمران، آب و خدمات کیش عنوان کرد:

برگزاری دوره‌های آمادگی جسمانی 
صفحه 8برای آتش‌نشانان جزیره کیش

    توسعه کیش -    کلیه خودروهای 
دیزلی جهت دریافت سهیمه سوخت 
دولتی ملزم به نصب دستگاه ردیاب 

سیپاد می باشند.
به گزارش توسعه کیش به نقل از روابط 
عمومی شرکت عمران، آب و خدمات، 
کلیه خودروهای دیزلی جهت دریافت 
سهیمه سوخت دولتی ملزم به نصب 

دستگاه ردیاب سیپاد می باشند.  
پیرو مصوبات کارگروه ملی سیستم 
جامع پیمایش سوخت کشور، ستاد 
مدیرت بحران و شرکت پخش 
فرآورده‌های نفتی، کلیه رانندگان و 
مالکان خودروهای دیزلی) باربر و 
مسافربر ( بایستی یک وسیله که به 
ردیاب سیپاد نیز شناخته می‌شود را 

روی خودروی گازوئیل سوز خود 
جهت دریافت سهمیه سوخت پایه و 

عملکردی ، نصب و راه اندازی نمایند.
لازم بذکر است :در صورت عدم نصب 

دستگاه فوق الذکر سهمیه عملکردی و 
پایه توسط،ستاد سوخت کشور قطع 
می‌گردد و مسئولیت آن برعهده مالکین 

می باشد

الزام نصب دستگاه ردیاب سیپاد برای 
دریافت سهمیه سوخت خودروهای دیزلی

    توسعه کیش -     با تلاش و پیگیری حوزه 
روشنایی معابر معاونت شهری، بیش از ۵۰ تیر چراغ 
برق در نقاط مختلف جزیره نصب شده و تعدادی 

دیگر نیز در دست اقدام است.
به گزارش روابط عمومی شرکت عمران، آب و 
خدمات کیش، احمد جمشیدی، سرپرست شرکت 
عمران، آب و خدمات کیش، با تأکید بر نقش 
روشنایی در افزایش امنیت و زیبایی جزیره، گفت: 
»توسعه سیستم روشنایی معابر، تأثیر مستقیمی 
بر امنیت گردشگران و کیشوندان دارد. روشنایی 
کافی نه‌تنها از وقوع حوادث ناخواسته جلوگیری 
می‌کند، بلکه با ایجاد جلوه‌ای زیباتر، جذابیت 
بصری جزیره را نیز دوچندان می‌کند. در همین 
راستا، ۷۰۰ متر کابل‌کشی و نصب ۱۷ پایه روشنایی 
مجهز به چراغ‌های LED در خیابان فانوس )پشت 
هتل میراژ( انجام شده که باعث افزایش امنیت این 

مسیر شده است.«
وی با اشاره به پروژه‌های در حال اجرا افزود: با توجه 
به احداث پارکینگ جدید در محدوده ضلع شمالی 
صفین قدیم، تأمین روشنایی این فضا از اهمیت 

ویژه‌ای برخوردار بود. برای این منظور، عملیات 
فونداسیون و خاک‌برداری انجام شد و با اجرای ۲۰۰ 
 LED متر کابل‌کشی، دو پایه روشنایی به همراه ۶ چراغ
در این منطقه نصب گردید. این اقدام باعث شده است 
که شهروندان و گردشگران با آسودگی خاطر بیشتری 

از این فضا استفاده کنند.
سرپرست شرکت عمران، آب و خدمات کیش در 
ادامه تصریح کرد: یکی دیگر از اقدامات مهم در این 
حوزه، تأمین روشنایی خیابان سرمایه به طول ۶۰۰ 
متر بوده است. این مسیر با نصب ۲۳ پایه روشنایی 
مجهز به چراغ‌های LED و اجرای فونداسیون بتنی، 
ایمن‌سازی شد. با این کار، ضمن کاهش خطرات 
ناشی از تاریکی، احساس امنیت بیشتری برای 

شهروندان و گردشگران فراهم شده است.
وی همچنین از پروژه‌های جدید در حوزه روشنایی 
معابر خبر داد و گفت: در حال حاضر، نصب ۲۱ 
پایه روشنایی در پیست دوچرخه‌سواری پشت 
سازمان منطقه آزاد کیش در دست اقدام است. این 
مسیر یکی از پرترددترین مسیرهای گردشگران 
محسوب می‌شود و تأمین روشنایی آن نه‌تنها ایمنی 

دوچرخه‌سواران را افزایش می‌دهد، بلکه جلوه‌ای 
زیباتر به فضای شهری می‌بخشد.

جمشیدی در پایان خاطرنشان کرد: ما در تلاشیم با 
اجرای پروژه‌های روشنایی، علاوه بر تأمین امنیت 

شهروندان و گردشگران، به زیبایی جزیره نیز بیفزاییم. 
روشنایی مناسب، علاوه بر ارتقای کیفیت زندگی، به 
رونق اقتصادی و اجتماعی مناطق شهری نیز کمک 

خواهد کرد.

تلاش کیش در مسیر ایمنی و زیباسازی  تلاش کیش در مسیر ایمنی و زیباسازی  

               توسعه کیش -   عملیات بهسازی بلوار ایران با تلاش 
بی‌وقفه تیم عملیاتی معاونت عمرانی این شرکت به پایان رسید.

به گزارش توسعه کیش به نقل از روابط عمومی شرکت عمران، 
آب و خدمات، عملیات بهسازی بلوار ایران با تلاش بی‌وقفه تیم 
عملیاتی معاونت عمرانی این شرکت به پایان رسید. علی عدلی، 
سرپرست معاونت فنی و عمرانی شرکت، ضمن قدردانی از 
تلاش‌های شبانه‌روزی تیم اجرایی پروژه، از بازگشایی این مسیر 
خبر داد و گفت: »این پروژه عمرانی شامل عملیات تراش آسفالت، 
قیرپاشی و روکش آسفالت به مساحت 12 هزار مترمربع در راستای 
بهسازی معابر به منظور افزایش رفاه کیشوندان و گردشگران انجام 

شد.«
عدلی در ادامه از احداث یک دوربرگردان بعد از سازمان منطقه 
آزاد به سمت پیچ فرانسه خبر داد و گفت: »این دوربرگردان به 
منظور دسترسی راحت‌تر به مسیر برگشت احداث شده و عملیات 
زیرسازی آن به پایان رسیده است. ان‌شاءالله در آینده‌ای نزدیک 

بهره‌برداری خواهد شد.«

 ادامه پروژه‌های عمرانی در مسیر ارتقای زیرساخت‌های کیش ادامه پروژه‌های عمرانی در مسیر ارتقای زیرساخت‌های کیش
پایان عملیات بهسازی بلوار ایران؛

به همت شرکت عمران، آب و خدمات کیش محقق می شود ؛


